

انبساط احمدیہ

قادیان (تحریر: دینی)۔ حضرت اقدس امیر المؤمنین ایده اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے بارے میں افضل مجربہ ۵۰ کے ذریعہ موصول شدہ تازہ ترین اطلاع مقرر ہے کہ — حضور ایده اللہ تعالیٰ اسجمل اسلام آباد میں پیام فرمایا ہیں۔ — اجاب کرام حضور پرنور کی محبت و سلامتی، درازی عمر اور مقاصد عالیہ میں تازہ المرای کے لئے پوری توجہ اور التزام کے ساتھ دعائیں جاری رکھیں۔

قادیان (تحریر: دینی)۔ محترم صاحبزادہ مرزا ایم احمد صاحب ناظر اعلیٰ و امیر مقامی دوسری آل ہمارا شرفاً احمدیہ کالج کالج میں شرفیت کی عرض سے محترم سید محمد الیاس صاحب احمدی اہم جماعت احمدیہ یا دیگر جوید آباد سے مورخہ ۱۳۶۰ کو قادیان تشریف لائے تھے، کے ہمراہ مورخہ ۱۳۶۰ کو بذریعہ کار امرتسر اور وہاں سے بذریعہ طیارہ عازم سفر ہو کر بفضلہ تعالیٰ اسی روز بخیر و عافیت بمبئی پہنچ چکے ہیں۔ اللہ اللہ۔ اللہ تعالیٰ سفر و حضر میں ہر طرح سے حامی و ناصر ہو۔ آمین۔

مقامی طور پر محترم سیدہ بیگم صاحبہ محترم صاحبزادہ مرزا ایم احمد صاحب کے گھٹنے میں بدستور شدید نوعیت کی تکلیف چل رہی ہے۔ علاج جاری ہے۔ (باقی صفحہ ۱۱ پر کالم ۲۰ پیجے)

ذکی عبدی الشیخ العزیز

شمارہ ۲۰

شرح چہندہ

سالانہ ۲۰ روپے

ششماہی ۱۰ روپے

مالک غیر

بذریعہ جاری ڈاک

نئی پسرچہ ۲۰ روپے



THE WEEKLY BADR QADIAN. 143316.

چشمہ
ایڈیٹر
نور شہید علی صاحب
نامی
بناوید اقبال اختر

۱۳ مئی ۱۹۸۱ء

۱۳ ہجرت ۱۳۶۰

۹ رجب ۱۴۰۱ھ

دارالافتاء ربوہ میں

جماعت احمدیہ کی ۱۲ ویں مجلس مشائخ اور ۱۲ ویں وقت کی مختصر روداد

میر انیم وقت حیدرآباد اور دارالافتاء کی رپورٹ پیش ہوئی اور حضور ایده اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے مختصر اور خطابات

نظارت بھشتی و قبری سے متعلق تجاویز پر حضور اور اہم سفارشات

(نقشہ نمبر ۲)

مکرم محمد اسحاق صاحب کے بعد نائندہ لجنہ محترم صاحبزادہ مرزا نور احمد صاحب تشریف لائے۔ اور لجنہ کی طرف سے یہ راستے پیش کی کہ ۱۵ ہزار روپے کی رقم جو بجٹ اطلاق میں رکھی گئی ہے یہ زیادہ ہے اور کچھ سالانہ کی نسبت سے بجٹ میں جو اضافہ کیا گیا ہے وہ زیادہ ہے۔

کی وصولی بجٹ سے کافی زیادہ ہو گئی تھی۔ اگرچہ بجٹ میں اضافہ صرف دس فیصد تھا۔ حضور نے فرمایا کہ جماعت کے چند دنوں میں اضافہ کبھی بھی دس فیصد سے کم نہیں ہوا۔ ہمیشہ ہی زیادہ ہوا ہے۔ بجٹ کے انداز سے میں دس فیصدی اضافہ اسرار سے بچنے کے لئے ہے۔ حضور نے فرمایا کہ منگالوں کے دنوں میں بھی چندہ میں کمی نہیں ہوتی۔ اس سال انگلستان کی جماعت نے پیشکش کی اس سال کے چندے کا بوجھ ہم اٹھالیتے ہیں۔ مگر اس کی ضرورت نہیں پڑی۔ حضور نے فرمایا کہ ان دنوں میں مختلف اطراف سے آئے ہوئے اجاب کے صرف کھانے کا خرچہ کئی لاکھ روپے تھا۔ لیکن ایک دھیرہ بھی جماعت سے زائد نہیں لیا گیا۔

حضور ایده اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اس پر فرمایا کہ اگر سال میں فی بجٹ آئے دیکھے جائیں تو ساتھ ہزار بچے اس ٹارگٹ کو پورا کر سکتے ہیں۔ حضور نے فرمایا کہ بچوں میں بہت زیادہ جوش پیدا ہوا ہے۔ وہ کہتے ہیں کہ ہم نے بڑوں سے آگے نکلنا ہے۔ حضور نے فرمایا کہ بجٹ میں جو ہر سال دس فیصدی اضافہ کیا جاتا ہے تو اس کا مقصد آمدنی کو کنٹرول کرنا نہیں ہے بلکہ اس کا مقصد اخراجات کو حد میں رکھنا ہے۔ اس سے پہلے کوئی معین اضافہ طے نہیں ہوتا تھا۔ حضور نے فرمایا کہ یہ اضافہ تو محض اخراجات کے اندازے کے لئے ہے۔ اللہ تعالیٰ کے فضل تو ہم پر موسلا دھار بارش سے بھی زیادہ برس رہے ہیں۔ پچھلے سال

حضور ایده اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا کہ اس کی وجہ یہ ہے کہ وہ لوگ عیش و عشرت میں پڑے ہوئے ہیں۔ اور شام کا آرام کا وقت وہ شراب خانوں یا ایسی کسی اور جگہ میں گزارتے ہیں۔ اور ایسے وقت میں انہیں ہمارے دین کی باتیں سنتے کی ضرورت محسوس نہیں ہوتی۔ اس وجہ سے ہمیں یہ

اس کی وجہ یہ ہے کہ وہ لوگ عیش و عشرت میں پڑے ہوئے ہیں۔ اور شام کا آرام کا وقت وہ شراب خانوں یا ایسی کسی اور جگہ میں گزارتے ہیں۔ اور ایسے وقت میں انہیں ہمارے دین کی باتیں سنتے کی ضرورت محسوس نہیں ہوتی۔ اس وجہ سے ہمیں یہ

خیال پیدا ہوا کہ ان کے ایسے اوقات کا پتہ کیا جائے کہ جب ان پر زیادہ بوجھ ڈالے بغیر ان سے بات کی جاسکے۔ حضور ایده اللہ تعالیٰ نے فرمایا کہ پچھلے سال اس طرف توجہ ہوئی ہے کہ ان مالک کے سیاح ہر سال گرمیوں کے موسم میں لاکھوں کی تعداد میں نکلتے ہیں اور دوسرے مالک میں جاتے ہیں۔ یہ سیاح اہم مقامات دیکھتے ہیں۔ اور سیر کرتے ہیں۔ ان سے وہاں پر رابطہ قائم کیا جاسکتا ہے حضور نے فرمایا کہ میں نے یہ تلقین کی ہے کہ یورپ کے ہر شہر میں عید گاہ قائم کی جائے جو کہ شہر سے باہر ہو۔ اس جگہ کو پکنک وغیرہ کے لئے بھی استعمال کیا جاسکتا ہے۔ اور ایسی جگہوں پر تفریح کرنے کے لئے مقامی لوگوں کو بھی دعوت دی جاسکتی ہے۔ اور اس طرح ان سے ملاپ کا ذریعہ نکالا جاسکتا ہے۔

ربوہ کو کھلا شہر بناؤ

حضور ایده اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز (مسل صفحہ ۱۲)

جلسہ سالانہ قادیان

۱۸-۱۹-۲۰ فرج (دسمبر) ۱۳۶۰ھ کی تاریخوں میں منعقد ہوگا

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایده اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی منظوری سے اعلان کیا جاتا ہے کہ اس سال جلسہ سالانہ قادیان انشاء اللہ تعالیٰ ۱۸-۱۹-۲۰ فرج (دسمبر) ۱۳۶۰ھ کی تاریخوں میں منعقد ہوگا۔ اجاب اس عظیم روحانی اجتماع میں شرکت کے لئے ابھی سے تیاری شروع فرمائیں۔ جو اجاب جلسہ سالانہ دیوبند میں شمولیت کی خواہش رکھتے ہوں، وہ

جلسہ سالانہ قادیان میں شمولیت کے بعد جلسہ سالانہ ربوہ میں تشریف لے جاسکتے ہیں۔ اور قادیان و ربوہ کے روحانی اجتماعوں سے مستفید ہو سکتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ اجاب کو توفیق عطا فرمائے اور زیادہ سے زیادہ اجاریہ اس روحانی اجتماع میں شرکت فرما سکیں۔

ناظر دعوت و فتح قادیان

نے منسربایا کہ یہ الزام لگایا جاتا ہے کہ ربوہ کھلا شہر نہیں ہے۔ مجھے خیال آیا کہ واقعی یہ کھلا شہر نہیں۔ کیونکہ احمدی اصحاب زیادہ تعداد میں ان لوگوں کو جو احمدی نہیں ہیں ربوہ نہیں لائے۔ اگر وہ ہزار افراد جو احمدی نہیں ہیں ایک وقت میں ربوہ آئیں تو یہ خود بخود کھلا شہر بن جائے گا۔ کیونکہ جو لوگ ربوہ آکر دیکھتے ہیں۔ علماء سے باتیں کرتے ہیں مساجد کی آبادی دیکھتے ہیں۔ مساجد کے آداب دیکھتے ہیں جو بہت کم کہیں نظر آتے ہیں ان پر بڑا اثر پڑتا ہے۔ اس وجہ سے اس کی ضرورت ہے کہ جو تاملے ہم نے از خود لگائے ہیں۔ ان کو کھولا جائے۔ اس لئے لوگ اگر ایک دفعہ کہتے ہیں کہ ربوہ کو کھلا شہر قرار دو۔ تو میں ایک کروڑ دفعہ کہتا ہوں کہ ربوہ کو کھلا شہر بناؤ۔

حضور نے فرمایا کہ اس قسم کی ملاقاتوں کے لئے میں نے جمعات کا دن مخصوص کر رکھا ہے۔ جمعہ کے دن میں کوئی ملاقات نہیں کرتا۔ اگر کوئی بہت ہی اہم ملاقات ہو تو وہ جمعہ کے بعد کرتا ہوں۔ حضور نے اپنی جمعہ کی مصروفیات کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا کہ جمعہ کے دن میں نے خطبہ دینا ہوتا ہے۔ اس کی تیاری کرنی ہوتی ہے۔ اس روز عام۔ (وہ کی نسبت زیادہ تلاوت، زیادہ دعائیں کرنی ہوتی ہیں۔ حضور نے فرمایا کہ یہ وضاحت میں اس لئے بیان کر رہا ہوں کہ بعض دوست جمعے کے روز آجاتے ہیں اور اصرار کرتے ہیں کہ ضرور وقت دو۔ میں ایسے دوستوں سے کہتا ہوں کہ وہ جمعہ کے دن وقت نہ مانگا کریں۔

حضور نے فرمایا کہ ربوہ میں احمدیوں کو بھی زیادہ تعداد میں آنا چاہیے۔ بچے آئیں۔ بڑے آئیں۔ سبھی آئیں۔ حضور نے فرمایا کہ بعض اوقات ایک ایک جمعرات کے روز تین تین چار چار سو لوگ ایسے آجاتے ہیں جن کا جماعت سے تعلق نہیں ہوتا۔ وہ آکر دیکھتے ہیں کہ یہاں پر جنت کا سا سکون اور اطمینان مل جاتا ہے۔ حضور نے فرمایا کہ مرکز کی یہی برکات ہیں۔ جن کی وجہ سے جلسہ لانہ کی بنیاد پڑی ہے یہاں پر مثلاً مساجد کے آداب ہی ایسے ہیں کہ کوئی گندی بخت مسجد میں نہیں ہوتی۔ ہمارے مساجد کا ماحول ایسا ہے کہ ہر قسم کے غلط آدمی کے غلط خیالات بھی ربوہ آکر ختم ہو جاتے ہیں۔ ایسا شخص یہاں آکر اپنا محاسبہ کرتا ہے۔ اسے یہاں کا ماحول دیکھ کر ایک شاک لگتا ہے۔ کہ..... ان میں اور دوسروں میں ایک ماہر الامتیار ہے۔ حضور نے احباب کو تلقین کی کہ پیشہ جیسے دنیا بند شہر کہتے ہیں۔ اس میں لاکھوں کی تعداد میں ان لوگوں کو لاکھوں احمدی نہیں ہیں۔

اسے عملاً کھلا شہر بنا دیں۔ حضور نے فرمایا کہ اس کام میں بعض اوقات مہربانی بھی سستی کر جاتے ہیں۔ حضور نے ایک وقت جب ربوہ کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا کہ اس سے بڑی جرات اور حکمت کے ساتھ اور سارے کے ساتھ گاؤں (واٹوں) سے باتیں کریں اور دو دو چار چار کر کے آہستہ آہستہ سارے گاؤں کو ربوہ دکھادیا۔ اور سارے گاؤں کی ذہنی کیفیت بدل گئی۔ اور اس ضلع کے امیر ضلع کو ہی کرڈیٹ مل گیا۔ حضور نے فرمایا کہ آپ لوگوں کو ہم سے کرڈیٹ لینے کی کیا ضرورت ہے۔ آپ اللہ تعالیٰ سے کرڈیٹ لیں۔

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے اپنا خطاب جاری رکھتے ہوئے اس امر پر تفصیل سے روشنی ڈالی کہ اللہ تعالیٰ جماعت کو اپنے غیر معمولی فضلوں سے مسلسل نواز رہا ہے۔ جن کے نتیجے میں جماعت کا قدم مسلسل ترقی کی طرف بڑھ رہا ہے۔ حضور ایدہ اللہ نے منسربایا ابتدائی دنوں میں انجمن کا محاصل خالص کا بجٹ بیس لاکھ تھا۔ اور اس سال یہ بجٹ ایک کروڑ سے زائد کا ہے۔ حضور نے فرمایا کہ اس کا مطلب یہ ہے کہ جس دن سے جماعت احمدیہ کی بنیاد رکھی گئی ہے اس دن سے ۱۹۶۵ تک جماعت کی قربانی ۲۰ لاکھ روپیہ تھی۔ اور ۱۹۶۵ سے لے کر اب تک ساڑھے پندرہ سال میں یہ قربانی ایک کروڑ سے اوپر گزرتی ہے۔ حضور نے فرمایا کہ بارش کے موسم میں برسنے والی بارش سے زیادہ اللہ تعالیٰ کے افضال جماعت پر نازل ہو رہے ہیں۔ اور اگر اسی نسبت سے ہماری جدوجہد تیز نہ ہوتی تو یہ ناشکری ہوگی۔ اور ہم نے ناشکر گزاری نہیں کرنی۔ بلکہ خدا تعالیٰ کا شکر گزار بن کے اس کی عاجزانہ راہوں کو اختیار کرنا ہے۔ اور اس کے شکر گزار بننے کا مطلب یہ ہے کہ یہ جو سارا انقلاب پیدا ہو رہا ہے وہ ہماری وجہ سے نہیں بلکہ اللہ تعالیٰ کی وجہ سے ہے اور ہم اپنے اس مقام کو نہیں چھوڑیں گے کہ ہم عاجز بندے ہیں۔ ہم نے کچھ پیش نہیں کیا۔ وہ بڑا دیا لو ہے اور بڑی قدرتوں والا ہے۔ سارے کام تو وہ کر رہا ہے۔ اور اس کا کرڈیٹ ہمیں مل رہا ہے۔ یہ ہفت کا کرڈیٹ ہے جو امراء صاحبان حاصل کرنے کی کوشش کر سکتے ہیں۔

وقف جدید

حضور ایدہ اللہ نے وقف جدید کے معنی کی کارکردگی کو سراہتے ہوئے بتایا کہ ایک دفعہ وقف جدید کے ایک معلم کو بڑا المیہ صدمہ میں جامعہ کا پڑھا ہوا مہربانی سمجھتا

رہا۔ کیونکہ اس کے کام سے پتہ چلتا تھا کہ بڑی فراست رکھتا ہے۔ پھر پتہ چلا کہ وہ تو محض آٹھویں جماعت پاس ہے۔ حضور نے فرمایا کہ خدا تعالیٰ کے فضلوں کے حصول کے لئے جامعہ احمدیہ میں پڑھنا تو ضروری نہیں۔ اس کے لئے تو تمہارے دلوں میں شہادت کی آگ جھرنی چاہیے۔ محبت کا ایک ضروری تقاضا شکر گزار ہی ہے اور شکر گزار بندے بننے کے لئے ان راہوں کو اختیار کرنا چاہیے جس سے تم تمہارے اور رفعتوں کا مرکز بن سکو۔ حضور ایدہ اللہ نے وقف جدید کی کارکردگی کو سراہتے ہوئے فرمایا کہ وقف جدید آہستہ آہستہ ترقی کر رہی ہے۔ اصل روح تو یہ ہے کہ ہر احمدی مہربانی بن جائے۔ حضور نے منسربایا یہ بھی نوع انسان کے پختہ ہونے کے دن ہیں۔ اس لئے چاہیے کہ خدا تعالیٰ کا عبد بنیں۔ اور خدا تعالیٰ کی ذات اور صفات کا رنگ اپنے اوپر چڑھائیں۔ حضور ایدہ اللہ نے فرمایا کہ دنیا میں انقلاب ایک ہی ہے۔ اور وہ ہے اللہ تعالیٰ علیہ وسلم کا لایا ہوا انقلاب۔ باقی سارے انقلاب تو اس حقیقی انقلاب کو ناکام بنانے والی تحریکیں ہیں۔ حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے انقلاب کا مقصد یہ تھا کہ بنی نوع انسان امت واحده بن جائے۔ اور اس عظیم نشان کا مظاہرہ ہو جو خدا تعالیٰ نے آدم کی نسل میں پیدا کرنا مقدر کیا ہے۔ حضور نے دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ ہمیں اس کے مطابق اپنی ذمہ داریاں نباہتہ کی توفیق دے۔ آمین۔

اس کے بعد حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے ارشاد پر وقف جدید کے بجٹ پر سب کمیٹی کی سفارشات کے مطابق رائے شماری کی گئی۔ نمائندگان مجلس شورائے نے کھڑے ہو کر متفقہ طور پر سب کمیٹی کی سفارشات قبول کرنے کی سفارش کی۔

رائے شماری کے بعد حضور نے نمائندگان احباب کو تشریف رکھنے کا حکم فرمایا اور اس کے بعد منسربایا کہ اللہ تعالیٰ نے جو یہ دعا سکھائی ہے

ربنا اتنا فی الدنیا حسنة
اس کے مطابق اللہ تعالیٰ نے محمد صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے طفیل دنیا کی حسنات بھی مومنوں کے لئے جائز کر دیں۔ حضور نے فرمایا کہ میرا عقیدہ

لو لاک لما خلقت الافلاك
کے بارے میں یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ نے نبی اکرم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے طفیل یہ دنیا اس لئے پیدا کی ہے تاکہ

مسخرو لکم ما فی السموات
وما فی الارض (چاشیہ)
کے مطابق کائنات کی ہر شے بلا استثناء نوع انسان کی خادم ہو۔ اسی لئے اسلام میں رہبانیت نہیں ہے۔ اور دین اور دنیا میں ایسی تفریق نہیں ہے جو عام غیر مسلموں نے روا رکھی ہوئی ہے۔ حضور نے فرمایا کہ ایک وقت میں سائنس اور مذہب کا اختلاف پیدا کیا گیا۔ حاکم سائنسز تو ہے ہی مذہب کی محتاج۔ کیونکہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ

لا یجیطون بشیء
من علم الا بما شاء
(بقرہ : ۲۵۶)

یعنی علمی میدانوں میں کوئی تحقیق اس وقت تک مکمل نہیں ہو سکتی سوائے اس کے کہ اللہ تعالیٰ کی منشاء اس میں شامل ہو۔ اور پھر یہ خدا تعالیٰ کا احسان ہے کہ وہ زیادہ سے زیادہ اس سے سنا رہا اٹھائے۔ اور اپنے علم میں اضافہ کرے۔ حضور کے اس ارشاد کے بعد محترم ملک غلام احمد صاحب عطاء ناظر و وکیل زراعت نے زراعت کمیٹی کی رپورٹ پڑھ کر سنائی۔ جس میں اس کمیٹی کی کارکردگی کا ذکر کیا گیا تھا۔

حضور نے فرمایا قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ

لیس للاخساف الا ما
سعی - (نجم : ۴۰)

اس میں کہا گیا ہے کہ جتنی تم کوشش کرو گے اتنی تم اس کائنات سے خدمت لے سکو گے۔ حضور نے زراعت کے میدان میں جدید دنیا کی ترقیات کا ذکر کرتے ہوئے بتایا کہ اس شعبے میں بھی بڑی محنت کی جا رہی ہے۔ حضور نے مثال کے طور پر باہر کے کسی ملک کے شائع ہونے والے ایک ہفت روزے میں چھپنے والے ایک ہفت روزے کا ذکر کیا۔ اور بتایا کہ اس میں ایک بوڑھے بابا کا ذکر کیا گیا ہے جس کی کل کائنات صرف دو ایکڑ زمین ہے اور وہ اس دو ایکڑ سے امریکہ جیسے ہفتے ملک میں سال میں ڈیڑھ دو لاکھ کماتا ہے اس دو ایکڑ میں اس نے دو سو پودے سیب کے اور سو ڈیڑھ سو پودے آس نے اور لگائے ہوئے ہیں۔ اور وہ بوڑھا شخص سارا کام اکیلا کرتا ہے۔ حضور نے فرمایا کہ ان رسالوں میں ایسے بڑے دلچسپ مضامین آتے رہتے ہیں۔

حضور نے فرمایا کہ جس وقت خدا نے چاہا کہ نئی ایجادات ہوں اس وقت اس نے (باقی دیکھئے صفحہ ۵ پر)

وفا کے بغیر زندگی کا کوئی مفروضہ نہیں اس کے بغیر ہمیں کچھ مل سکتا ہے اور ہماری نسلوں کے

جماعت کی جیو کی شان اور علامت ہے کہ اس کی دعاؤں سے کائنات کی کوئی چیز شروع نہ ہو

اللہ جل جلالہ کا فیضانِ عالمین کا اہلہ کئے ہوئے ہے آپ کے ہاتھ والوں کی دعا کو ہی عالمین پر مخرم ہونا چاہیے

اس سیدنا حضرت اقدس امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بقرہ التمزیز فرمودہ ۲۰ تبلیغ ۲۰۰۰ میں مطابقت فروری ۱۹۸۱ء بمقام مسجد انصاریہ

کچھ مل سکتا ہے جو بلاکت کے گڑھے کے کنارے پر کھڑا ہے۔ اس لئے جماعت احمدیہ کا یہ فرض ہے کہ وہ بہت دعا میں کرے اور جماعت احمدیہ کی یہ شان اور علامت ہے کہ اس کی دعاؤں کے بے شمار پہلو ہیں۔ کوئی چیز اس کائنات کی ایسی نہیں ہونی چاہیے جو ہماری دعا سے محروم ہے۔ اس لئے کہ ہم محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے ہاتھ والے ہیں جن کے متعلق اللہ تعالیٰ نے یہ اعلان کیا کہ آپ رَحْمَةً لِّلْعَالَمِیْنَ ہیں۔ یعنی دنیا کی ہر چیز آپ کی

رحمت کی محتاج بھی ہے

اور آپ کی رحمت کو حاصل بھی کر رہی ہے۔ فیضانِ محمد صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم اپنی مسخروں میں عالمین کا احاطہ کئے ہوئے ہے۔ اور وہ جو آپ کے در کے غلام ہیں ان کی دعاؤں کو بھی اس عالمین کا احاطہ کرنا چاہیے۔ اس وقت انسانیت ہماری دعاؤں کی بہت محتاج ہے۔ اس وقت ہمارے اپنے بھائی

ہماری دعاؤں کے بہت محتاج ہیں

اس وقت ہماری اپنی نسل ہماری دعا کی بہت محتاج ہے۔ اس وقت ہماری دعا کرنے کی طاقت اور بہت ہماری دعا کی بہت محتاج ہے۔ میں نے، علی وجہ البصیرت میں یہ بات کہہ رہا ہوں، محسوس کیا ہے کہ یہ دنیا کچھ اس قسم کی واقع ہوتی ہے اور اس کے مشاغل کچھ اس قسم کے ہیں کہ اگر آدمی ہمیشہ جو کس ہو کر اور بیدار ہو کر دعا کی طرف متوجہ نہ رہے تو دعائیں غفلت کر جاتا ہے۔ اس لئے بار بار میں جماعت کو دعا کی طرف توجہ دلاتا ہوں۔ اور اپنے نفس کو تو ہر روز ہی توجہ دلاتا ہوں اس کی طرف۔

حضرت ابراہیم علیہ السلام کی ایک دعا قرآن کریم نے

ہماری رہبری کے لئے

محفوظ رکھی ہے۔

يٰۤاَيُّهَا رَبِّ اَلَا اَكُوْنَ بِدُعَاۤءِ رَبِّي شَقِيًّا

(سورہ مريم - آیت : ۴۹)

کہ یقیناً رب کے حضور جھک کر دعاؤں کے نتیجے میں میرا نصیب سو یا نہیں رہے گا۔

تو اپنی قسمت کو جگانے کے لئے، بیدار کرنے کے لئے دعا کی ضرورت ہے۔ کیونکہ یہ اللہ تعالیٰ کے ہاتھ ہی میں ہے۔ اور اس کی رحمت سے ہی یہ ہو سکتا ہے کہ ہمیں یہ سب کچھ مل جائے جس سے

تشہد و تلوذ اور سورہ فاتحہ کی تلاوت سے کہ بعد حضور نے فرمایا: صحت اور بیماری کا تسلسل ابھی جاری ہے۔ بیچ میں آرام آجاتا ہے اور پھر بیماری عود کر آتی ہے۔ چند دن میں اسلام آباد میں رہا۔ وہاں جبکہ اسپتال گیا۔ بعض ٹیسٹ ہوئے اور پھر سے ایک ماہ کے لئے ایڈمیٹ ہو گیا۔ کاکورس پوز ہوا ہے۔

بیماری تو انسان کے ساتھ لگی ہی ہوتی ہے۔ اس لئے کہ غلطی کرنا انسان کے ساتھ نسا ہوا ہے۔ قرآن کریم نے فرمایا ہے

اِذَا هَرَضْتَ (الشراء آیت ۸۱)

انسان غلطی کرتا ہے کوئی اور بیمار ہو جاتا ہے۔ لیکن شفاء اللہ تعالیٰ کے ہاتھ میں ہے۔ اور اللہ تعالیٰ سے کچھ بھی حاصل کرنا وہ اس کے لئے دعا کرتی پڑتی ہے۔

دعا کرتا ہوں

اور آپ سے بھی امید رکھتا ہوں کہ آپ دعا کریں گے کہ اللہ تعالیٰ صحت دے اور زیادہ سے زیادہ کام کرنے کی توفیق عطا کرے۔ آمین۔

ذمہ داری کے جو کام ہیں وہ تو کرنے ہی پڑتے ہیں اور کرنے چاہئیں۔ نہ آپ پر کوئی احسان ہے نہ کسی اور پر۔ اس بیماری میں بھی جب کچھ آرام آیا تو مجھے رات کے دو دو بجے تک کام کر کے ڈاک جو بہت جمع ہوئی تھی وہ نکالنی پڑی۔ لیکن جب بیماری آتی ہے اور بعض دن ایسے ہوتے ہیں کہ انسان کام نہیں کر سکتا۔ تو پھر کام جمع ہونا شروع ہو جاتا ہے۔ پھر جب صحت ہوتی ہے تو کام زیادہ کرنا پڑتا ہے۔ یہ بھی ایک سلسلہ جاری ہے اور

یہ اللہ تعالیٰ کا فضل ہے

کہ جس وقت میں اپنے کام میں مشغول ہوں مجھے اپنی بیماری کا احساس نہیں ہوتا۔ اور جس وقت میں دوستوں سے مل رہا ہوں تو اتنی خوشی میں محسوس کر رہا ہوتا ہوں کہ دوست میری کمزوری کا احساس نہ ہی نہیں سکتے۔ اور ہمیشہ مجھے یہی کہتے ہیں۔ اب بھی ڈاکٹر صاحبان نے مجھے یہی کہا کہ آپ دیکھنے میں تو بڑے صحت مند لگتے ہیں۔ میں نے کہا میں ہمیشہ ہی اچھا رہتا ہوں۔ اللہ تعالیٰ کا فضل ہے۔ اور دعا کے بغیر تو زندگی کا مزا بھی نہیں۔ اور دعا کے بغیر ہمیں کچھ مل بھی نہیں سکتا۔ نہ ہمیں ہماری نسلوں کو۔ نہ آج کے انسان کو

ہماری دعا کے بغیر

ہم احمدی دین پر قائم ہیں

اگر خدا ہمارے ساتھ تو سارا دنیا بھی ہمیں لوٹی تو زندہ نہیں پہنچا سکتی

حضرت اقدس امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے خطبہ جمعہ فرمودہ: ۱۲ اپریل ۱۹۸۱ء کا مخلص

حصول کی اس نے ہم میں سے ہر فرد میں طاقت بھی رکھی۔ اور جس کو دیکھنے کے لئے وہ ہر وقت تیار بھی ہے۔ اگر ہم محسوس رہتے ہیں تو ذمہ داری ہماری ہے ہمارے رب کی نہیں۔ ہمارے اللہ سے تو اعلان کر دیا کہ ہر قسم کی بددعا کی ذمہ داری میری ہے۔ وہ جو بددعا ہے اگر ہم اس کی طرف توجہ نہ ہوں تو اس سے جو رب نہیں ہم کیا حاصل کر سکتے ہیں۔ کچھ بھی نہیں۔

پس بہت دعائیں کریں
بہت دعا مانگیں کریں

تاکہ اللہ تعالیٰ نے جو وعدے انسان سے اس زمانہ کے لئے کیے تھے وہ وعدے اس زمانہ کے انسان کی زندگی میں پورے ہو جائیں اور اس زمانہ کے انسان کی غمگینوں کے نتیجہ میں ان میں ناخیر نہ پیدا ہو۔ اور اس کے لئے پھر نہیں یاد دہانی کروں گا آپ کو اپنے بچوں کی تربیت کی طرف خصوصی توجہ دینی چاہیے۔

اللہ تعالیٰ اس بنیادی حقیقت کے سمجھنے کی ہمیں توفیق دے کہ ہم ہمیشہ اپنے ذہن میں حاضر رکھیں۔ (امین)

(منقول از المفضل روزہ ۲۸ مارچ ۱۹۸۱ء)

بقیہ مخلصانہ خطبہ

حضرت نے فرمایا کہ دین تو اب ایک ہی رہ گیا ہے۔ جسے اللہ نے اسلام کہہ کر پکارا ہے۔ اس کے علاوہ کوئی دین نہیں۔ کوئی ایسی ہدایت نہیں جو اسلام کے متضاد ہو۔ اور وہ اللہ کی راہوں کی طرف لے جا سکے۔

اللہ تعالیٰ اپنی کامل اور آخری کتاب قرآن مجید میں فرماتا ہے۔

إِنَّ الدِّينَ عِنْدَ اللَّهِ الْإِسْلَامُ۔

خدا تعالیٰ ہمیں اس کو سمجھنے کی توفیق عطا کرے۔ (امین)

(منقول از روزنامہ المفضل روزہ ۱۲ اپریل ۱۹۸۱ء)

روہ۔ اشرہادت اپریل۔ سیدنا حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا کہ ہم احمدی دین حق پر قائم ہیں۔ اور دنیا کی کوئی طاقت اس سے ہمیں نہیں ہٹا سکتی۔ ہمیں نہ کوئی نماز پڑھنے سے روک سکتا ہے نہ روزہ رکھنے سے اور نہ ہی دیگر احکام پر عمل کرنے سے باز رکھ سکتا ہے۔

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز آج یہاں مسجد اقصیٰ میں نماز جمعہ کی ادائیگی سے قبل خطبہ جمعہ ارشاد فرما رہے تھے۔

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے آیت قرآنی
إِنَّ الدِّينَ عِنْدَ اللَّهِ الْإِسْلَامُ تَف

(ال عمران: ۲۰)
کی تفسیر کرتے ہوئے ارشاد فرمایا کہ دین اسلام کے سوا خدا کو کوئی دین مرغوب نہیں۔ حضور نے اجاب جہاد کی مخاطب کرتے ہوئے فرمایا کہ یہ یاد رکھو کہ اللہ تعالیٰ کا کہنا ہے کہ اسلام کے سوا کوئی دین نہیں۔ یہ غلطی نہیں ہے اور اس دین اور قرآن کریم کی عظمت و رفعت اور وسعت ساری دنیا کے سمندروں سے بھی زیادہ ہے۔ اور

دنیا کا کوئی لالچ یا ڈر نہیں اس مقام سے اور دن راہ سے نہیں ہٹا سکتا۔ حضور نے اجاب جہاد کو تلقین فرمائی کہ یہ بھی یاد رکھو کہ ہم اس مقام پر اپنی کسی کوشش سے قائم نہیں رہ سکتے۔ جب تک خدا تعالیٰ کی مدد ہمارے ساتھ ہی حال نہ ہو۔ ہم تو خدا کے سامنے ایک جوتے کے تلوے کے نیچے لگے ہوئے ڈرے سے بھی زیادہ حقیر ہیں۔ لیکن اگر خدا ہمارے ساتھ ہے تو ساری دنیا بھی ہماری مخالف ہو جائے تو ہمیں گزند نہیں پہنچا سکتی۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ ہمیں اِنَّ الدِّينَ عِنْدَ اللَّهِ الْإِسْلَامُ کو سمجھنے کی توفیق دے۔ آمین

آج حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی طبیعت ناساز تھی جس کا ذکر حضور نے فرمایا اور بتایا کہ میری بیماری ابھی دور نہیں ہوئی۔ ضعف کچھ زیادہ ہو گیا ہے۔ اللہ تعالیٰ فضل

کرے دعائیں جاری رکھیں۔ حضور نے ناسازی طبع کا جو حصہ مختصر خطبہ دیا اور فرمایا کہ اس موضوع پر یہ میرا پہلا خطبہ ہے۔ آئندہ خطبے میں انشاء اللہ تعالیٰ اس پر مزید روشنی ڈالوں گا۔

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے سورہ زمر کی آیات

قُلْ رِأَيْتُمْ أُعْتِدَ لَكُمْ لِلَّذِينَ هُمْ عَنْكُمْ وَعُتِبَ عَلَيْهِمْ عَمَلُهُمْ شُكْرًا فَهُمْ لَكُمْ مَسْئُورٌ وَإِنْ كُنْتُمْ تُحِبُّونَ اللَّهَ فَاتَّبِعُونِي يُحْبِبْكُمُ اللَّهُ وَيَغْفِرْ لَكُمْ ذُنُوبَكُمْ وَاللَّهُ غَفُورٌ رَحِيمٌ

(الزمر: ۱۲ تا ۱۴)

کی تفسیر کرتے ہوئے فرمایا کہ اس میں نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کو مخاطب کرتے ہوئے آپ کے ہر امتی کو حکم دیا گیا ہے کہ وہ کہیں کہ میں اللہ کی عبادت اس طرح کروں کہ عبادت کو اس کے لئے مخصوص کر دوں۔ اور خدا کے ہر حکم کی اطاعت کرتے ہوئے اپنے دائرہ استعداد میں آگے سے آگے بڑھتا چلا جاؤں۔ اور اس کے لئے نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی پیروی کرنا ضروری ہے۔ کیونکہ نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے جو مقام حاصل کیا دنیا میں وہ مقام اور کسی کو نہیں مل سکتا۔

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا کہ ان آیات میں یہ فرمایا گیا ہے کہ ہر مخلص مسلم کو یہ اعلان کرنا چاہیے کہ میں اللہ کی عبادت کو خالص اور اپنے لئے کروں گا۔ اور اگر خدا خواستہ ہو، اس راہ کو چھوڑوں یا کسی اور راہ کی تلاش میں گامزن ہو جاؤں تو وہ راہ خدا کی طرف سے لے جانے والی نہیں ہوگی۔ اور اگر میں ایسا کروں گا تو اللہ تعالیٰ مجھے ایک بڑے دن کے عذاب میں مبتلا کر دے گا۔ حضور نے فرمایا کہ اللہ تعالیٰ اس میں

فرماتا ہے کہ اعلان کرو کہ اگر دنیوی طاقتیں مجھے اسلام سے پرہیز ہانکنے کے لئے سارا زور بھی لگادیں تب بھی اسلام کا جو راستہ جو ہدایت اور جو تعلیم ہے۔ اور اس صورت میں اللہ کا جو عظیم احسان ہمارے اوپر ہے۔ ان راہ سے کسی خوف یا کسی ڈر یا کسی لالچ سے ادھر ادھر نہیں جاؤں گا۔ اور اسلام پر مضبوطی سے قائم رہوں گا۔ اور اللہ کی اطاعت صرف اسی کے لئے خاص کرنا ہو کر دوں گا۔

حضور نے فرمایا کہ اللہ تعالیٰ نے اَللّٰهُمَّ اكْمَلْتُمْ لَنَا كَلِمَةً وَبَيَّنَّا لَكَ كَلِمَةً

کا اعجاز کر کے بتایا کہ اب دنیا اسلام کامل ہو گیا۔ اور یہ اس لئے نہیں کہ کسی کو مشکل میں ڈالے۔ بلکہ اس لئے کہ بندوں پر خدا کی نعمتوں کی انتہا ہو جائے۔ اس کے نتیجے میں اللہ تعالیٰ نے فرمایا کہ میں تم سے راضی ہوں گا۔ حضور نے اس آیت قرآنی قُلْ اِنَّ الدِّينَ اَخْلَافٌ... الخ کا حوالہ دیتے ہوئے فرمایا کہ اللہ تعالیٰ یہ کہتا ہے کہ ساری دنیا کو پکار کے یہ کہہ دو کہ اگر میں اللہ کی نافرمانی کروں تو میں ایک بڑے دن کے عذاب سے ڈرتا ہوں۔ اس لئے میں اللہ کی عبادت اس سے ڈرتے ہوئے کروں گا۔ باقی رہے تم۔! تو تم اللہ تعالیٰ کے سوا جس کی عبادت عبادت کرو۔ میں مکلف نہیں ہوں کہ تم کو ذمہ داری کسی بات پر مجبور کروں۔ جس طرح دنیا کی کوئی طاقت مجھے برائی کی طرف زبردستی نہیں لے جا سکتی۔ اسی طرح وہ شخص جو نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی محبت میں اپنی زندگی گزار رہا ہے وہ کہنا چاہئے کہ میں اس راہ کو کسی صورت میں نہیں چھوڑوں گا۔ اگر اللہ تعالیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے نقش پا چھوڑے گا۔ تم جو کرو۔ جس کی عبادت چاہو کرو۔ لیکن یہ یاد رکھو کہ تم ایسا کر کے پوری طرح گھٹائے میں پڑنے والے ہو گے اس لئے کہ اس سے زیادہ کسی انسان کو کوئی گناہ نہیں ہو سکتا کہ وہ خدا سے دور ہو جائے۔

(باقی کالم نمبر ۱ صفحہ ۱۲ کے نیچے)

پنجاب مشاورت کی شہر روڈ اور... (۲)

ان ایجادات کے دروازے کھول دیئے
پہلے یہ پتہ نہیں تھا کہ زمین کے اجزاء
کیا ہوتے ہیں۔ اب اچھے زمیندار
کو چاہیے کہ وہ پہلے اپنی زمین کا معائنہ
کرائے اور دیکھے کہ جو چیز وہ اگانا
چاہتا ہے وہ ان زمین میں لگائی جاسکتی ہے۔
یا نہیں۔ حضور نے فرمایا کہ اللہ تبارک
کی کائنات میں بڑا نظام اور کبریٰ ترتیب
ہے۔ یعنی دنیا کے جس علاقے میں آبی
ہوئے گی اسے انسان کو جس کی میاوی جزو
کی ضرورت ہے وہ اللہ تعالیٰ سے اس
علاقے کی زمین میں رکھ دیا ہے۔ اور جس
نسبت سے انسان کی جسم کو ضرورت ہے
ایسی نسبت سے وہ چیز پیدا کر دی
ہے۔

حضور نے زراعت کے بارے میں بتائی
گئی کھیتی کے مقاصد کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا
کہ یہ کھیتی بنانے کا مقصد یہ تھا کہ زراعت
کے میدان میں دنیا سے جو ترقی کی ہے اس
کے بارے میں احمدی زمینداروں کو بتا دیا
کہ وہ محنت کریں۔ اور ان اس مزاج سے
کریں۔ اس وقت ساری دنیا سے ہمارا تعلق
ہو گیا ہے۔ امریکہ میں ہزاروں ہزار احمدی
ہیں۔ ان سے ایسی تعلقات حاصل کی جائیں
حضور ایدہ اللہ سے ایک پمپ اور پمپ
لطف مثال دی کہ ایک کسان نے چیری
کے پورے ڈنگاٹے جیبا اس پر پھول
آئے تو اتنی تعداد میں کیرٹوں نے اس کی فصل
پر چل گیا کہ وہ سر پھوٹ کر بیٹھ گیا۔ ہر شاعر
اور شاعر نے پر کیرٹا پر کیرٹا رہا تھا۔ پھر اسے
خیال آیا کہ میں کھیت میں پھر کر دیکھوں کہ
کونسی بوٹی یا پودا ایسا ہے جو ان کیرٹوں سے
سے محفوظ ہے۔ جب اس نے غور سے دیکھا
تو اسے سارے باغ میں صرف ایک بوٹی
ایسی ملی جس کی طرف یہ کیرٹا نہیں جاتا تھا۔
اس نے وہ بوٹی توڑ کر اکٹھی کی۔ اس کو
پانی میں ابالا۔ اور اس کا جوشانہ سا بنایا۔
اور سارے پودوں پر اس کا چھڑکا دیا گیا۔
سارے کیرٹے مر گئے۔ حضور نے فرمایا
کہ اس طرح سے ہر مشکل کا حل بھی اللہ نے
ساتھ ہی رکھا ہوا ہے۔ حضور ایدہ اللہ سے
کھیتی کے فرائض کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا
کہ اس کے سپرد یہ کام تھا کہ زراعت کے
باہرین سے رابطہ کرے۔ اور زراعت
کے اعلیٰ اصول معلوم کر کے احمدی زمینداروں
کو بتائے۔ حضور نے فرمایا کہ احمدیت
نے ساری دنیا میں ہر وہ چیز حاصل کر لی ہے جو
جائز ہے۔ جو علم میں شامل ہے اور جس

سے ترقیات کے دروازے کھلتے ہیں۔
حضور ایدہ اللہ سے سپین کا ذکر
فرمایا۔ اور وہاں کی ترقیات باغات اور
مخصوصاً کا ذکر کیا۔ اور فرمایا کہ اسلام
کے وہاں سے جاتے ہی وہاں کے باغوں
کا سارا حسن بھی وہاں سے رخصت ہو
گیا۔ اسلام سے دشمنی کرنے والوں نے
ہر اس چیز سے دشمنی کی جو اسلام نے
پیدا کی تھی۔ حضور نے فرمایا کہ خدا تعالیٰ کا
حسن ہر جگہ ہے۔ اسے حاصل کرنا چاہیے
کیونکہ اللہ نے فرمایا ہے کہ
اللہ نور السموات
والارض۔

اس لئے علم کے میدانوں میں چمکے رہنے کا
کوئی سوال ہی پیدا نہیں ہوتا۔ اور ان
سب کھیتی میزائیرہ تحریر کیا۔ اور وقف
جدید کی رپورٹ پر ایجنڈے کی تجویز نمبر ۱
پر بحث شروع ہوئی۔ سب کھیتی نے یہ
تجویز منظور کرنے کی سفارش کی تھی۔ ان کے
مطالبی جس شخص نے وقف جدید کا چھوٹا
دعہ کرنے کے بعد پورا ادا نہ کیا ہو گا وہ
بقایا دار شمار ہو گا۔ اور جماعت احمدیہ کا
چھوٹا دار نہ بن سکے گا۔

اس تجویز پر راولپنڈی کے محکم زمین اجر
فوزی صاحب اور نماندہ محمد امام اللہ محترم
صاحبزادہ مرزا انور احمد صاحب نے اپنی
آراء کا اظہار کیا۔ حضور نے فرمایا کہ اس تجویز
سے یہ مطلب نہیں ہے کہ عہدہ دار پر وقف
جدید کا دعہ نکھانے کی پابندی ہے۔ بلکہ
اس سے مراد صرف اس شخص کے عہدہ
کی پابندی کرنا ہے۔ جس نے وقف جدید
کا دعہ لکھوایا۔ اور مسلسل تین سال تک
اس کی ادائیگی نہ کی۔

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی اس وضاحت کے
بعد وقف جدید کے بارے میں یہ تجویز
اجاب نے کھڑے ہو کر متفقہ طور پر
منظور فرمائی۔

اس کے بعد حضور ایدہ اللہ نے اجلاس
ختم ہونے کا اعلان فرمایا۔ اور اس طرح
سے مجلس مشاورت، ۱۹۸۱ء کے دوسرے
روز کا دوسرا اجلاس اختتام کو پہنچا۔
پونچھ اور آخری اجلاس
جماعت احمدیہ کی ۶۲ ویں مجلس مشاورت
کا پونچھ اور آخری اجلاس ۵ اپریل کو صبح
نو بجے بیس منٹ پر ایوان شہ صوبہ میں
شروع ہوا۔ کارروائی کا آغاز تلاوت
قرآن کریم سے ہوا جو محکم چوہدری شہید احمد صاحب

دکن المال اول تحریر کیا۔ جدید نے کی۔ اس
کے بعد سب سے پہلے حضور نے اجتماعی
دعا کرائی اور پھر محترم چوہدری ظفر اللہ خان
صاحب ایڈووکیٹ ایمر جماعت نے اپنے
صلح گو جوانوں کو ارشاد فرمایا کہ وہ اس
پر اس مجلس مشاورت کی کارروائی جاری
رکھنے میں حضور کا ہاتھ بٹائیں۔ چنانچہ محترم
چوہدری صاحب حضور کے ارشاد کی تعمیل میں
ایشیہ پرائمری لاسے۔ اور انہیں کارروائی
کے دوران کچھ وقت حضور کے پاس بیٹھنے
کی سعادت حاصل ہوئی۔

اس کے بعد حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے ارشاد
فرمایا کہ سب کھیتی شوری نظارت ہشتی مقبرہ
کی رپورٹ پیش کی جائے۔ حضور کے ارشاد
کی تعمیل میں سب کھیتی کے صدر محترم چوہدری
عجاز نصر اللہ خان صاحب اسلام آباد
نے سب کھیتی کی رپورٹ پڑھ کر سنائی۔ اور
پھر حضور کے ارشاد کے ماتحت ایک ایک
تجویز سے متعلق سب کھیتی کی سفارشات الگ
الگ شوری کے سامنے پیش کیں۔ اور ان
پر نمائندگان شوری کی آراء لی گئیں۔
ایجنڈا میں درج تجویز نمبر ۲ جو جماعت احمدیہ
نواب شاہ (سندھ) کی طرف سے پیش
ہوئی یہ تھی:-

”موصیان کو اپنی حیات میں اور وفات
کے بعد ان کے ورثہ کو مجلس
کارپرداز سے سابقہ رہتا
ہے۔ مگر یہ شکایت عام ہے کہ
ان کے سابقہ ہمدردی اور
مفاہمت کا سلوک کرنے کی بجائے
بعض اراکین مجلس قواعد سے لاعلمی یا
عدم توجہ کے باعث بے رحمی اور
مذاہرت کا برتاؤ کر کے معاملہ الجھا
دیتے ہیں۔ اس کے تدارک کے
لئے تجویز ہے کہ مجلس کارپرداز
کے قواعد اور شوری کے ضروری
اقتباسات ایک کتابچہ کی صورت
میں شائع کر دیئے جائیں۔ تاکہ ہر
موصی کو ان کا علم ہو سکے۔ اور
بوقت ضرورت وہ ان سے استفادہ
کر سکیں۔ نیز متعلقہ اراکین مجلس کو
بھی تحریری توجہ دلائی جائے کہ وہ
اہل معاملہ سے حسن سلوک اور
خوش معاملگی سے پیش آئیں۔ اور
ان کی جائز اور بردقت امداد کے
عند اللہ ماجور ہوں۔“
سب کھیتی نے جملہ حالات اور واقعات
کا جائزہ لینے کے بعد تجویز کو اس صورت
پر پاس کرنے کی سفارش کی:-

”موصیان کو اپنی حیات میں اور وفات
کے بعد ان کے ورثہ کو دفتر ہشتی مقبرہ
سے سابقہ رہتا ہے۔ اس لئے ان کی
سہولت اور اطمینان کے لئے سب کھیتی
تجویز کرتی ہے کہ
۱۔ مجلس کارپرداز کے قواعد اور شوری
کے فیصلہ حالات کے ضروری اقتباسات
ایک رسالہ کی صورت میں شائع کر دیئے
جائیں۔ اور ہر موصی کی وصیت منظور
پر اسے یہ رسالہ عیا کر دیا جائے۔
۲۔ متعلقہ کارکنان دفتر کو تحریری توجہ
دلائی جائے کہ وہ اہل معاملہ سے حسن سلوک
سے پیش آئیں۔

۳۔ سب کھیتی وزیر تجویز کرتی ہے کہ حق
الامکان نظارت ہشتی مقبرہ کے محررین
اور دیگر کارکنان کے طور پر ایسے دستوں
کا تقرر کیا جائے جو نو موصی ہوں۔ وصیت
کے قواعد سے واقف ہوں۔ اور ان کا
کے تربیت یافتہ ہوں۔
۴۔ سب کھیتی مزید تجویز کرتی ہے کہ انتظامی
اور اور حیاات کے باہرین پر مشتمل ایک
کمیٹی قائم کیا جاوے جو
الف۔ حساسات وصیت کے بہتر طور پر
رکھ جائے۔ گئے متوط طریق کار وضع
کرے۔

ب۔ دفتر ہشتی مقبرہ کے عمل کی صلاحیت
کار اور کام کی مقدار کا جائزہ لے۔ اور
انتظامی امور کی اصلاح کے لئے مناسب
تجاویز مرتب کرے۔“
اس کے بعد حضور کے ارشاد پر محکم
چوہدری ظفر اللہ خان صاحب نے نمائندگان
شوری سے اس تجویز پر رائے دینے کے
لئے نام طلب کئے۔ چنانچہ بعض نمائندگان
نے اپنے نام لکھوائے اور باری باری اپنا
مشورہ پیش کیا۔ اس کے بعد محکم چوہدری
ظفر اللہ خان صاحب نے حضور کے ارشاد
پر نمائندگان شوری سے اس تجویز پر رائے لی
تو تمام اجاب نے کھڑے ہو کر سب کھیتی کی
رائے سے اتفاق کیا۔ اور اس کی پیش کی
گئی تجویز کو منظور کر لینے کی سفارش کی۔

تجویز نمبر ۳

اس کے بعد محترم چوہدری عجاز نصر اللہ خان
صاحب نے ایجنڈا کی تجویز نمبر ۳ پیش کی جو
یہ تھی:-
”موصی نمبر ۱۳۲۶۸ کو ایک قطعہ زمین
عارضی طور پر الاٹ ہو جس کی آمد
اس کے خیال میں دو صد روپے سالانہ
ہو سکتی تھی۔ اس بار بار اس کی
وصیت منظور کی گئی۔ بعد میں وہ الاٹمنٹ
منسوخ ہوئی۔ اب کیا اس موصی کی

دھیت قائم رہے گی یا منسوخ قرار پائے گی۔ جبکہ اس نے نہ حصہ جائیداد میں اور نہ ہی حصہ آمدنی کوئی رکنہم اور انکی۔

بعد یہ سفارشی کی کہ "جو حالات بیان کئے گئے ہیں ان کے مطابق دھیت شرعاً غلط تھی۔ اور قواعد کے خلاف منظور کی گئی تھی۔ اس لئے کالعدم قرار دی جانی چاہیے۔ نیز کمیٹی تجویز کرتی ہے کہ آئندہ اگر کوئی شخص صرف اپنی متوقع جائیداد پر دھیت کرتا ہے تو وہ منظور نہ کی جائے۔ نیز موجودہ وصایا کی اس نقطہ نظر سے پڑتال کی جائے۔"

اس کے بعد محترم چوہدری ظفر اللہ خان صاحب نے نمائندگان شورے سے اس تجویز پر رائے دینے کے لئے نمائندگان کو اپنے نام لکھوانے کے لئے کہا۔ چنانچہ بعض نمائندگان نے اپنے نام لکھوائے اور اپنا مشورہ پیش کیا۔

اس سلسلہ میں حضور ایدہ اللہ نے فرمایا۔ "اصل چیز یہ ہے کہ وفات کے وقت موصی کی کتنی جائیداد ہو۔ جس کا پہلا حصہ دھیت ادا کرنا ایک ایسی مافی قرآنی بن جائے جو موصی اور غیر موصی کے درمیان باہر الامتیاز بن جائے۔ پھر اس کے درثناء کی ایسی تربیت ہو کہ اس کی جائیداد میں سے جو دھیت کا حصہ ہو وہ اُسے ادا کریں۔"

اس کے بعد حضور نے فرمایا:- جو دوست یہ رائے رکھتے ہوں کہ سب کمیٹی کی سفارشی کے مطابق اس دھیت کو جس کو بطور مثال بیان کیا گیا ہے کالعدم سمجھا جائے کہ وہ دھیت تھی ہی نہیں وہ کھڑے ہو جائیں۔ اس پر سب نمائندگان شورے نے کھڑے ہو کر سب کمیٹی کی رائے سے اتفاق کیا۔

اس موقع پر حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا، میں چند منٹ کے لئے ہال سے باہر جا رہا ہوں۔ میری غیر حاضری میں محکم شیخ محمد احمد صاحب مظہر صدارت اور معاونت دونوں کام کریں گے۔

تجویز

اس کے بعد محترم چوہدری اعجاز نصر اللہ خان صاحب صدر سب کمیٹی شورے نے نظارت بہشتی مقبرہ نے ایجنڈا کی تجویز سے اس کی

شق نمبر ۱ پر یہ کہ سنائی جو یہ ہے:-
۱۔ مجوزہ ترمیم شدہ قاعدہ ۲۲۵۔
"موصیان کے لئے ضروری ہوگا کہ ہر سال اپنے فارم اصل آدہ میں یہ اندراج کریں کہ ان کی جائیداد میں فارم پر کرنے تک کیا کمی یا بیشی ہوئی ہے۔" حضور جائیداد کا ذکر وہ پہلے کر چکے ہوں اسے دہرانے کی ضرورت نہیں۔ یہ ذکر کرنا ضروری ہوگا کہ جائیداد میں کمی یا بیشی کس طریق پر ہوئی ہے۔"

نوٹ:- موجودہ قاعدہ ۲۲۵ میں جائیداد کی تفصیل دینے کی میناد یا پانچ سال ہے۔ سب کمیٹی نے اس ترمیم شدہ قاعدہ کو کچھ لفظی تبدیلی کے ساتھ منظور کئے جانے کی سفارشی کی۔ جس کے بعد اسی قاعدہ ۲۲۵ کے الفاظ درج ذیل ہوں گے:-

"موصیان کے لئے ضروری ہوگا کہ ہر سال اپنے فارم اصل آمد میں یہ اندراج کریں کہ ان کی جائیداد میں دوران سال گزشتہ کیا کمی یا بیشی ہوئی ہے۔ جس جائیداد کا ذکر وہ پہلے کر چکے ہوں۔ اسے دہرانے کی ضرورت نہیں۔"

محترم شیخ محمد احمد صاحب مظہر سب کمیٹی کی سفارشی کے متعلق اپنی رائے کا اظہار فرمایا۔ اور اس کے بعد آپ کے ارشاد پر بعض نمائندگان شورے نے سب کمیٹی کی تجویز سے متعلق اپنے خیالات کا اظہار فرمایا۔ سیکریٹری سب کمیٹی اور محترم مجیب الرحمن صاحب سب کمیٹی نے سب کمیٹی کی تجویز کی وضاحت کی۔

دوران بحث حضور ایدہ اللہ تعالیٰ اجلاس میں تشریف لے آئے۔ بحث کے دوران مرکز کو موصیان کے بارے میں رپورٹ بھجوانے کے سلسلہ میں حضور ایدہ اللہ نے فرمایا:-

"نظام سلسلہ کو کسی کے متعلق اطلاع دینا غیبت نہیں۔ ہاں مجلسوں میں کسی کے عیب کا ذکر کرنا اور گپیں مارنا غیبت ہے۔"

محترم شیخ محمد احمد صاحب مظہر نے فرمایا جس شکل میں سب کمیٹی نے تجویز منظور کی ہے، جو نمائندگان اس کے حق میں ہوں وہ کھڑے ہو جائیں۔ چنانچہ سب نمائندگان نے کھڑے ہو کر بالاتفاق سب کمیٹی شورے کی سفارشی کے حق میں اپنی رائے کا اظہار فرمایا۔ اس کے بعد محکم چوہدری اعجاز نصر اللہ خان صاحب نے اس تجویز کی شق نمبر ۲ جو ایجنڈا میں درج ہے پڑھ کر سنائی جو یہ ہے:-
مجوزہ ترمیم شدہ قاعدہ ۲۲۵:-

"ہر جماعت میں امیر صاحب / صدر صاحب / صدر موصیان اور دو موصی حضرات پر مشتمل ایک کمیٹی تشکیل دیں گے۔ جو اس امر کی نگرانی کرے گی۔ نیز امیر / صدر کے توسط سے ہر سال کے شروع میں مرکز کو رپورٹ کرے گی کہ جہاں تک انسانی معلومات کا تعلق ہے حسب فہرت منسلک تمام موصیان اور موصیات شرائط و دھیت کو پورا کر رہے ہیں۔ بصورت دیگر ہر موصی / موصیہ کے متعلق جو شرائط و دھیت کو پورا نہ کر رہے ہوں اپنی بصیرت راز رپورٹ، توسط امیر / صدر مقامی مرکزی مجلس کارڈاز کو بھجوائے گی۔ مجلس کارڈاز جس دھیت کو شرائط و دھیت کے خلاف پائے، اسے منسوخ کر سکتی ہے۔ نائب صدر صاحب موصیات ایسی رپورٹ، رائے ضروری اور روٹی مذکورہ کمیٹی کو کریں گی۔"

سب کمیٹی نے کثرت رائے کے ساتھ مذکورہ ترمیم شدہ قاعدہ کی بجائے موجودہ منظور شدہ قاعدہ ۲۲۵ میں چند الفاظ کی ایزادی کی سفارشی کی۔ اب قاعدہ ۲۲۵ کے الفاظ یہ ہوں گے

"ہر جماعت میں امیر صاحب / صدر صاحب اور صدر موصیان اس امر کی نگرانی اور رپورٹ کریں گے کہ تمام موصیان شرائط و دھیت کو پورا کر رہے ہیں۔ بصورت دیگر ایسے موصی کے متعلق اپنی بصیرت راز رپورٹ مجلس کارڈاز کو بھجوائیں گے۔"

مجلس کارڈاز پر دائر بعد تحقیق جس دھیت کو شرائط و دھیت کے خلاف پائے اسے منسوخ کر سکتی ہے۔ نائب صدر صاحب موصیات ایسی رپورٹ، رائے ضروری کارروائی امیر یا صدر کو کریں گی۔

خط کشیدہ الفاظ موجودہ قاعدہ ۲۲۵ میں زائد کئے گئے ہیں)

محترم شیخ محمد احمد صاحب مظہر کے ارشاد کے مطابق احباب نے اس تجویز کے متعلق اپنے خیالات کا اظہار فرمایا۔ اس کے بعد محترم شیخ محمد احمد صاحب مظہر نے فرمایا جو تجویز سب کمیٹی نے کی ہے اور نمائندگان شورے کی تقاریر کے بعد صدر سب کمیٹی نے جس میں مناسب ترمیم کر لی ہے اور سیکریٹری صاحب سب کمیٹی بھی اس سے متفق ہیں۔ جو دوست اس کے حق میں ہوں وہ کھڑے ہو جائیں۔

اس کے بعد محترم چوہدری اعجاز نصر اللہ خان صاحب صدر سب کمیٹی شورے نے نظارت بہشتی مقبرہ نے ایجنڈا کی تجویز سے اس کی

آپ کے اس ارشاد پر تمام نمائندگان شورے نے کھڑے ہو کر سب کمیٹی کی سفارشی کے حق میں اپنی رائے کا اظہار کیا۔ اس کے بعد حضور ایدہ اللہ کی اجازت سے محترم چوہدری اعجاز نصر اللہ خان صاحب صدر سب کمیٹی نے تجویز سے شق ۱ میں فرمائی جو ایجنڈا میں یوں درج ہے

تشریح قاعدہ ۲۲۵۔ شورے کمیٹی سفارشی کرتی ہے کہ دھیت کی منسوخی سے متعلقہ قاعدہ نمبر ۲۰۹ میں حسب ذیل الفاظ کا کر دیا جائے۔
"اس قاعدہ پر ہمیشہ عمل ہوتا رہے گا۔ جب کسی کوئی موصی دھیت کا چندہ واجب ہونے کی تاریخ سے چھ ماہ تک رقم دھیت (حصہ) ادا نہ کرے گا تو اس کی دھیت مناسب تینہمہ میں کاربانہ ایک ماہ سے زائد نہ ہوگا یعنی سات ماہ کے طور پر منسوخ کر دی جائے گی۔"

اس کے بعد فرمایا سب کمیٹی کے نزدیک موجودہ منظور شدہ قاعدہ ۲۲۵ ہے۔ اور اس کی تشریح کی ضرورت نہیں۔ موجودہ قاعدہ ۲۲۵ کے الفاظ یہ ہیں:-

"جو موصی دھیت کا چندہ واجب ہونے کی تاریخ سے چھ ماہ بعد تک رقم دھیت (حصہ) ادا نہ کرے یا فارم اصل آمد پور نہ کرے اور نہ دفتر سے اپنی بھجوری بنا کر مہلت حاصل کرے تو صدر انجن احمدیہ کو اختیار ہوگا کہ بعد مناسب تینہمہ اس کی دھیت کو منسوخ کر دے۔ اور موصی جو رسم بھی حصہ دھیت میں ادا کر چکا ہو اس کے واپس لینے کا اسے حق نہ ہوگا۔ جس موصی کی دھیت انجن کی طرف سے منسوخ کر دی جائے وہ جامعہ عہدہ دار نہیں بن سکے گا۔"

حضور نے ارشاد فرمایا۔ میں تین اضلاع (لاہور۔ سرگودھا اور فیصل آباد) کے دو دو ۱۲ میوں پر مشتمل ایک معاشرہ کمیٹی مقرر کر دیتا ہوں۔ یہ کمیٹی ہر دو ہفتہ میں ایک بار بغیر بستے دفتر بہشتی مقبرہ کا معاشرہ کرے۔ اور دیکھے کہ کارکن وقت پر دفتر آتے ہیں یا نہیں۔ کام کرتے ہیں یا نہیں۔ معاشرہ اچانک ہوگا۔ پہلے سے وقت مقرر نہیں کیا جائے گا۔ اور آج کی تاریخ سے ہی اس پر عمل ہونا شروع ہو جائے گا۔ یعنی پہلی تینہمہ پندرہ دن کے اندر اپنا کام کرے۔ اس وقت فوری طور پر عمل یہ ہوگا کہ (آگے دیکھے صفحہ ۱۰ پر)۔

گیارہویں قسط

آریہ اس طرف احزاب پرپگن کی تاریخوں کی تازگی

(حضرت مسیح موعود علیہ السلام)

حضرت عیسیٰ کے پیمبر میں وفات پائی

مصنفہ: اے فیبر قیصر

تالیف و ترجمہ: محترم منظور احمد صاحب سوزایم اے وکیل المال تحریک جدید قادیان

تاریخ وار ثبوت

پرزادہ کو تاریخی اعتبار سے حضرت عیسیٰ کی ثابت کرنے کے لئے یہ ضروری ہے کہ ان کی کشمیر میں آمد اور وفات کو ثابت کیا جائے۔ اور اس غرض کے لئے راجہ گونڈا فرس کو یا تو اور شاہیواہن کے ادوار کا لین بھی بہت ضروری ہے۔ سکوں اور کندہ کاریوں کے علاوہ جہاں تک تاریخ کا تعلق ہے۔ تو قابل اعتماد ذریعہ پنڈت گلہان کی تاریخ راجہ ترنگی ہی ہے جو انہوں نے ۱۱۲۸ء اور ۱۱۹۷ء میں تیسریں کی یہ ان سلسلہ کے سلاطین پر مشتمل زمانے سے متعلق امور پر مشتمل ہے۔ اس سے تاریخی تاریخ ہے۔ جنہوں نے ابتدائی زمانہ میں کشمیر پر حکمرانی کی۔ پنڈت گلہان کی یہ تصنیف جن جن قدیم تاریخ سے ماخوذ ہے وہ تمام کے تمام ماخذ نایاب ہیں۔ چنانچہ پنڈت گلہان کے بعد تمام کے تمام مسلم اور غیر مسلم مؤرخین وہی تحقیق کے حلقے میں اس کی تاریخ کا حوالہ دیتے ہیں۔

"راجہ ترنگی" کی ادب میں ترنگین خرنی اور انسانوی نوعیت کی ہیں لیکن پورے ترنگی ٹھوس تاریخی حقائق پر منحصر ہے۔ قلیٹ - خرگن - لیزن - یوری - پرب دل فریڈ اور ولسن جیسے مؤرخین نے پنڈت گلہان کے پیش کردہ مسنون اور تاریخوں کے حساب سے مختلف ذرائع سے توثیق و تصدیق کرنے کے کوششیں بالخصوص اس مہار سے کیں کہ اس کے ساتھ کیا ایک حکومت کی ؟..... بد قسمتی سے ہندوستان کی قدیم تاریخ میں دیومالائی وجودوں کے ذریعے بدادواہج کو بھی حقیقی افراد کے طور پر بیان کیا گیا ہے۔ چنانچہ مذکورہ بالا مؤرخین نے ان مشکل مسائل کو اپنی آنکھ کا دش و بدو جہد سے حل کیا ہے جن کی پیچیدگی میں اس امر سے اور بھی اجنا نہ ہو جاتا ہے کہ جو ادوار ان قدیم ماخذ میں بیان ہوئے ہیں وہ نہ صرف کشمیر تعداد میں ہیں بلکہ ان کی ہیئت

بھی غیر یقینی واضح ہے۔ تاریخی ادوار کے مندرجہ ذیل تقابلی گوشوارہ میں ہم نے ان ادوار کو پیش کیا ہے جو یہاں ہم سے متعلق ہیں اور ان ادوار کی تاریخیں مذکورہ کے محصورہ تخمینہ کی روشنی میں سلسلہ ادوار کے (تساہب) کے مطابق درج ہیں

ادوار	سن	سن
عیسوی دور	۱	۱۹۵۰ء
خیرانی دور	۲۰۰۲	۵۹۵۲ء
کلنگی دور	۲۱۰۱	۵۰۵۱ء
لاکیک	۲۰۰۶	۵۰۲۵ء
بکومی	۵۴	۲۰۰۴
شالیواہن	۷۸	۱۸۷۷
ہجری دور	۶۲۲	۱۳۶۹
کشمیری دور	۱۳۲۲	۶۲۶

اس گوشوارہ کی بنیاد پر ہم ان واقعات کی تاریخوں کا جائزہ لیں گے جو حضرت عیسیٰ سے تعلق رکھتے ہیں اڈا ٹیکسٹ میں حضرت عیسیٰ اور حقو ما حواری کے قیام کا جائزہ لیتے ہیں "ACTATHO MAE" اس قیام کی تعیین راجہ گونڈا فرس کے عہد حکومت میں کرتی ہے جس کے ساتھ جو ایک پرائی کنڈہ عبارت ملی ہے۔ اور فی الوقت لاہور کے عجائب گھر میں محفوظ ہے اس میں تحریر ہے کہ مہاراجہ گونڈا فرس کے عہد حکومت کے ۲۶ ویں سال اور سمیت ۱۰۳ کی عیسائیت کی جو تہی تاریخ کو..... چونکہ یہ عبارت ناممکن رہ جاتی ہے لہذا اس امر کا لین نہیں ہو پاتا کہ آیا اس میں کس تاریخ کا حوالہ دیا گیا ہے غالباً بیان ابدائیں۔ (ABDA GASES) کی شادی کا ہی حوالہ ہو گا جس میں (حضرت) عیسیٰ اور حقو ما حواری ٹیکسٹ میں شریک ہوئے تھے۔ ست کے سال اور عیسائیت کے عہد کے عہد کے حوالہ سے یہ بھی پتہ چلتا ہے کہ یہاں بکومی دور کو اپنا دیا گیا ہے۔ بر ۵۷ ق م میں شروع ہوتا ہے چنانچہ اس اعتبار سے مذکورہ بالا کندہ یادگاری عبارت کے وقوع کا سن ۶۶ء اور راجہ

گونڈا فرس کے عہد حکومت کے ابتدائی سن ۲۰ء قرار پاتا ہے اس کی تصدیق کرتے ہوئے۔ پر دیمیر پین PAPERON اپنی تاریخ "قدیم ہندوستان" (ANCIENT INDIA) کے صفحہ پر راجہ گونڈا فرس کا عہد حکومت ۲۱ء تا ۵۰ء بتاتے ہیں اور وی۔ اے سمیت اپنی کتاب "ہندوستان کی ابتدائی تاریخ" (EARLY HISTORY OF INDIA) میں راجہ گونڈا فرس کے عہد حکومت کو ۳۰ء تا ۶۰ء بتاتے ہیں گویا اس لحاظ سے حضرت عیسیٰ اور حقو ما حواری کے ٹیکسٹ کے قیام کے زمانہ کا سال ۶۰ء قبل اور ۵۰ء عین ممکنات سے ہے۔

اب ہم اس واقعہ کا جائزہ لیں گے (حضرت) عیسیٰ کو سر ٹیک کے قریب راجہ شالیواہن سے کب ملاپ ہوا اس کے لئے ہمیں پھر تاریخی پس منظر کا جائزہ لینا پڑے گا۔

۶۰ء میں کدیسس KADEPHES آڈل نے سنشالی ہندوستانی میں اپنی خود مختاری اور فرما نروانی کا اعلان کیا اور پشاور میں اس کے کنشکا (KANISHKA) نامی دائرے نے اولاً کشمیر اور بعدہ دا جگان کاشتر کی فرما نرواری کا مطالبہ کیا لیکن کدیسس یا کنشکا ہر دو میں سے کسی نے بھی ان مذکورہ بالا دا جگان کو ان کی فرما نروانی سے معزول یا باطن نہیں کیا بلکہ ان کی فرما نرواری اور باجگنداری پر ہی اکتفا کیا کیونکہ ان کا اصل مقصد تو وسط ایشیا تھا۔

(ملاحظہ ہو وی۔ اے سمیت صفحہ ۲۳۵) اسی زمانہ میں راجہ شالیواہن SAKTAS کے مقابل پر برہمنوں کے ہر میدان کے طور پر اچھا ملاحظہ دلینا (۵۲۸ء) اس نے شاکتوں کو سنشالی ہندوستان اور کشمیر سے بلے دخل باذواج کر دیا اور ۷۸ء میں ایک بغاوت کو فرو کرنے کے لئے مازم دکن ہوا شاکتوں پر اپنی اس فتح کو اس نے اپنے دور کے

اجرا یعنی شالیواہن کی تعداد سے متایا جو کلنگی سن ۲۱۷۹ء کی یکم مئی کا سے شروع ہوتا ہے اور یہ عیسوی سن کے اعتبار سے ۱۲ مارچ ۷۸ء قرار پاتا ہے۔

(ملاحظہ ہو جے۔ ایچ دیلر کی بڑی آف انڈیا کا صفحہ ۲۲۹) اس طرح حضرت عیسیٰ کی راجہ شالیواہن سے ملاقات ۷۸ء سے قبل کے کسی قریبی عرصہ میں قرار پاتی ہے۔

"تخت سلیمان کے ستونوں کی تعمیر (حضرت) عیسیٰ کی کشمیر میں موجودگی سے متعلق جو کندہ عبارات ان ستونوں پر پائی جاتی ہیں اور جس کا حوالہ ملانا دلی کی تاریخ کشمیر میں درج ہے کہ تاریخ تحریر ہے..... پیرزادہ غلام حسن کی تاریخ حسن جلد ۱ کے بموجب ۱۵۴ء ہے یہ کندہ عبارت خط ثلث میں درج ہے جبکہ خانستعلیق کو کشمیر اور افغانستان میں سیر علو قبر بنری نے ۱۳۹۸ء میں لانچ کیا۔

چونکہ اس کندہ عبارت میں یہ وضاحت موجود ہے کہ اس تاریخ زبانی کے لئے کونسا ذریعہ یا دوام استعمال کیا ہے لہذا تمام مندرجہ ذیل سکوں کو زیر غور لایا جاتا ضروری ہے نذیر احمد اس تعلق میں مندرجہ ذیل فہرست پیش کرتے ہیں۔

سن ہجری	۱۰۶۲۲	۵۲	۶۵۹
کشمیری دور	۱۳۲۲	۵۲	۷۷۹
شالیواہن	۷۸	۵۲	۱۳۷۸
بکومی دور	۵۷	۵۲	۱۳۲۲
لاکیک دور	۲۰۰۶	۵۲	۲۰۰۶
کلنگی دور	۲۱۰۱	۵۲	۲۱۵۲

مشاہدہ اور ملاحظہ کے بموجب جیسا کہ امکان بھی نظر آتا ہے کہ لاکیک یا کلنگی دور کی تاریخ ۳۰۵ یا ۳۱۵ء کو اس میں مختلف صورت میں اپنا یا گیا ہے چنانچہ اس کو ہم زیر غور لاتے ہیں۔

بجھ کر کو (ILLUSTRATION OF ANCIENT BUILDING OF KASHMIR) میں بفرگمی توجہ کے (KASHMIR) بیان کرتے ہیں کہ سن مقصد ہجری سن ۱۰۵۲ء قرار ہے یعنی ۱۶۷۹ء نیزت رام چند کا کبھی اس خیال کی تائید کرتے ہوئے

ANCIENT MONUMENTS OF KASHMIR میں رخصتازہ میں کہ یہ عبارت مثل شاہنشاہ شاہجہاں کے دور میں کندہ کی گئی تھی تاہم کوئی تاریخی دستاویز ایسی نہیں ملتی کہ جس سے یہ ثبوت مل سکے کہ اس عہد یا عہد کی مدت اس دور میں ہوئی اور نہ ہی کسی مورخ نے یہ تو قیاس کیا کہ جبکہ خانستعلیق

مردح تھا تو یہ عبارت اس خط میں کیوں
 کندہ نہیں ہوئی۔
 چودھری خواجہ حسن ملک کا بھی یہی
 خیال ہے کہ یہاں مسلم دور ہی مراد ہے۔
 لیکن وہ اس کو ۱۵۵۲ء بتاتے ہیں ان کی
 یہ وضاحت کسی حد تک مناسب و معقول
 نظر آتی ہے بشرطیکہ انہوں نے یہ مزید
 تصریح نہ پیش کی ہوتی کہ یہ ستون
 غازی شاہ جاک کے دور میں تعمیر ہوئے
 تھے کیونکہ جاک کشمیر میں ۱۵۵۲ء تک
 اقتدار میں نہ آئے تھے۔
 ملا احمد علی سلطان زین العابدین کے
 دربار کا تاریخ نویس تھا ان امور کو واضح
 تناسب میں پیش کرتا ہے اس کے قول
 کے مطابق کشمیری دور کا اجراء سلطان
 شمس الدین نے کشمیر کے پہلے گورنر
 راجہ (سلطان صدر الدین) کے عہد
 حکومت سے کیا جبکہ اس نے اسلام قبول
 کیا تھا اور اس عبوری عرصہ میں اسلامی
 سن کا استعمال ہوتا رہا اور اس سے قبل
 ہیرا کشی دور HAPTRAKESUMARON
 والا ایک سن عام طور پر رائج تھا۔
 پیرزادہ غلام حسن کشمیری دور احمد
 کو اپنا سہ ہونے اس کندہ عبارت کو
 سلطان زین الدین کے عہد حکومت سے
 سب کرتے ہیں لیکن یہ ممکنات میں
 نہیں ہے کیونکہ اگر ۵ یا ۱۵ کو
 کشمیری دور خیال کیا جائے تو اس اعتبار
 سے سن عیسوی ۱۳۷۸ اور ۱۴۷۸ء
 قرار پاتا ہے جس میں ان کا عہد حکومت
 آیا ہی نہیں۔ ہمیں یہ بھی علم ہے کہ سلطان
 زین العابدین نے ایک مندر کی مرمت
 کرائی تھی لیکن یہ پہنچ مکھیا تھا نہ کہ
 تخت سلیمان۔
 بہت سی دیگر صورتیں بھی یا تو فقدان
 شہادت کے باعث ناکام رہتی ہیں یا
 پھر ان کی تائید میں جو شہادتیں پیش
 کی جاتی ہیں وہ مناسب نکلتی ہیں تاہم
 صاحب کے اشارے اور کشمیر کے دیگر مؤرخین
 کے بیانات جو ان ستونوں کی تعمیر و مرمت
 سے متعلق ہیں ان سے کسی معقول نتیجہ
 پر پہنچا جاسکتا ہے۔
 تمام مؤرخین اس پر یک زبان متفق
 ہیں کہ ان ستونوں کی مرمت راجہ گویا
 دتا (یا گویا مندر) کے عہد حکومت میں
 ہوئی تھی اس سلسلہ میں ملا نادری مفتی غلام
 علی خاناری اور مرزا رفیع الدین کی تاریخ
 میں واقعہ صراحتاً موجود ہے مزید برآں
 علامہ نارائن کول صاحب نے بھی اس امر
 کو توثیق و تصدیق اپنی کتاب تاریخ کشمیر
 میں کی ہے۔

قبل راجہ گویا دتا نے تخت سلیمان کے
 معبد کی مرمت کرائی حیدر درگ بھی
 اپنی کتاب تاریخ کشمیر میں رقمطراز ہیں
 کہ راجہ گویا دتا نے بعد سے مندر راجہ
 کرا کے اور تخت سلیمان کے معبد کی
 مرمت بھی کرائی دو ہزار سال گزر جانے
 کے بعد بھی یہ معبد و مندر آج بھی جو
 کے قول قائم ہیں۔ سندھیمان (سلیمان)
 راجہ گویا دتا کا وزیر تھا اور اس کو اس معبد
 کی مرمت کا کام سونپا گیا تھا۔ پیرزادہ
 غلام حسین بھی کہتے ہیں کہ راجہ گویا دتا
 نے اس کی تجدید و مرمت کرائی لیکن ان کا
 اس کی کندہ عبارت کے ضمن میں جو نظر
 ہے وہ دل کو نہیں لگتا۔
 سندھیمان ایک شامی نژاد ایرانی تھا اور
 اس سے یہ معقول دلیل بھی مل جاتی ہے
 کہ اس کندہ عبارت کا خط تہمت میں ہوا
 اس وجہ سے تھا کہ اس کا اصل رشتہ تھا
 ہی ایران سے۔
 اب کشمیر میں گویا دتا کی عہد حکومت
 کا تعین کرنا ہے دس کے بعد جب اس
 کا عہد حکومت سن ۸۲ ق م میں شروع
 ہوا لیکن اس نے اپنے حساب میں
 ۱۳۱ سال کی غلطی کی ہے کیونکہ اگر
 اور کلگی ستون میں علی الترتیب ۲۵
 اور ۱۴ سال کا مغالطہ لکھا کہ وہ تین اداوار
 حکومت کی ۹۴ سال کی زندقہ لگا
 جاتا ہے مزید برآں اس کو کشمیر کے
 راجہ گویا دتا اور قندھار کے گویا دتا کی
 ہمنامی سے بھی غلطی ہوتی ہے۔ دراصل
 راجہ گویا دتا نے ۶۰ سالہ دور حکومت
 کی پناہیہ اگر دس کی غلطی کو ملحوظ رکھا
 جائے تو اس اعتبار سے اس کی حکومت
 کا سن ۴۹ عیسوی میں آغاز ہو کر سن ۱۰۹
 عیسوی میں اختتام ہوا الغرض تخت
 سلیمان کی کندہ عبارت کی عکس تاریکوں
 کا تجزیہ کرتے ہوئے ہم اس حقیقت
 پر آتے ہیں کہ بڑی سادگی اور
 لائیک سن ۳۱۵ (۶۷۸) اسی کے عہد
 میں آتے ہیں۔ لاکھ سن زیادہ قریبی
 تیس ہے کیونکہ ملا احمد کے اس نرسرنا
 تجزیہ تاریخ سے لگا کھانا ہے جو اس
 نے کشمیر کے ضمن میں اپنایا ہے۔
 آخر میں ہم حضرت عیسیٰ کی تاریخ
 پیدائش کا جائزہ لیتے ہیں روایتی طور
 پر یہ سادہ ہے لیکن بعض شہادتیں اس
 امر کی غمازی کرتی ہیں کہ یہ کچھ عرصہ قبل
 واقع ہوئی۔
 ڈاکٹر برٹس میگا، اپنی بائبل
 میکی کنی میں اس کو ۶ یا ۷ ق م قرار
 دیتے ہیں اگرچہ اس پر کئی قدر اداوار

نظر آتا ہے لیکن تاہم یہ تیز حقیقت
 نظر آتی ہے۔
 مندر جب بالا واقعات کے تاریخ وار
 تجزیہ اور حضرت اعلیٰ کی حیات ثانی
 کے عمومی تصور سے یہ حقیقت ابھر کر
 سامنے آتی ہے کہ جب ان کے مرنے
 سے کا اختتام ہوا تو اس وقت وہ

جس پختہ عمر کے تھے اور یہ کہ انہوں
 نے ضعیفی کی عمر میں وفات پائی۔
 صاحب اگر ہم ان کی شاہدیاں
 سے واقعات کی تاریخ کی صحیح تعیین
 کریں تو یہ ۸۵ ق م قرار پاتی ہے جسکے
 ان کی عمر قریباً ۸۵ سال تھی۔
 (باقی)

تقریب وخصتانہ

عزیز امیر النور علیہ السلام کی ایڈ مسلمہ نورت گریز بانجی سکول قادیان بنت موم
 فتح محمد صاحب گجراتی روایتی قادیان جن کا تخریح اس سے قبل مجید احمد خان صاحب
 ساکن پیکال (حال مقیم جیلو پور) نے قادیان میں پڑھا جاپکا تھا کی تقریب
 رخصتانہ مورخہ ۱۱ م بروز سوموار تجدید و تجدید انجام پذیر ہوئی
 اس موقع پر سب سے پہلے بعد نماز عصر سید مبارک علی دوہا کی نکلوشی کے بعد
 حضرت صاحبزادہ مرزا سید احمد صاحب سلمیہ اللہ تعالیٰ نے اجتماعتی دعا فرمائی اس کے بعد
 بارات موم چوہدری فتح محمد صاحب کے مکان پر پہنچی یہاں بھی تلاوت و نظم خوانی کے بعد
 صاحبزادہ صاحب موصوف نے اجتماعتی دعا فرمائی جس کے بعد بھی کی رخصتی عمل میں آئی اور
 روز بھی اپنے کسرال (ڈائری) روانہ ہوئی۔
 اس خوشی کے موقع پر عزیز کے بھائی رفیق احمد صاحب نے مبلغ ۱۰۰ روپے اعانت
 بدر میں ادا کئے احباب دعا مانگوں کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو برکات سے جاملے
 لئے بابرکت اور شہادت حسن کریمہ آمین۔

اعلان نکاح

مورخہ ۵ م کو بعد نماز عصر محترم منیر محمد رفعت اللہ صاحب غازی نے محکم کلیم احمد
 صاحب ناصر کے نکاح کا اعلان محترم امیر العتین صاحب مجید مسر میں بنت موم فاروق
 احمد صاحب لاڑھی کے ہمراہ مبلغ ۲۲۲۵ روپے اور دو ہزار روپے ہیرا کی موم فاروق
 احمد صاحب نے اس موقع پر بطور شکرانہ مختلف مددات میں یکجہد پیکار میں روپے اور
 محکم کلیم احمد صاحب ناصر نے مبلغ میں روپے ادا کئے ہیں قادیان میں بدینے نکاح کی تقریب
 کے بابرکت ہونے کے لئے درخواست دعا ہے۔
 خاکسار: عبدالمنین مبلغ یادگیر

درخواستہائے دعا

محترم چوہدری حمید نصر اللہ صاحب امیر جماعت احمدیہ لاہور کی والدہ محترمہ
 (ابلیہ محترمہ) چوہدری عبداللہ خان صاحب مرحوم کراچی کی آنکھ کا ایریشن ہوا ہے
 محترمہ موصوف نے حد کزور اور ضعیف ہیں آپریشن کی کامیابی اور کامل صحت و شفا پائی
 کے لئے نیز خود خاکسار اپنی کامل صحت و فعال زندگی اور حصول رضوان الہی کے لئے
 جملہ نیکو کاران و احباب جماعت کی دعاؤں کا خواستہ کرتا ہے۔
 (خاکسار: عبدالملک ۵، المسلم علاء اقبال روڈ لاہور)۔
 محترمہ ناکار نے چند روز ہوئے اپنی ایک ڈاڑھ ٹکرائی ہے شوگر کے عارضہ کی وجہ
 سے ہرگز علاج و معالجہ کے باوجود تارال زخم مند میں ہوا ہے جس کی وجہ سے
 تکلیف سے جملہ نیکو کاران و احباب جماعت کی خدمت میں کامل صحت و شفا پائی اور
 مقبول و مدحت سلسلہ کی توفیق ماننے کے لئے دعا کی درخواست ہے۔
 خاکسار: منظور احمد گنڈو کے رویشی قادیان
 محکم خالد احمد صاحب لاڑھی اجڑی یادگیر ملازمت کے سلسلہ میں سعودی عرب
 گئے ہیں۔ موصوف مختلف مدت میں مبلغ ۱۰۰ روپے بھجواتے ہوئے ہیں
 روپے معاہدہ میں حصول کامیابی کے لئے دعا کی درخواست کرتے ہیں خود خاکسار
 میدان چیلنج میں پیش از پیش فرمائیت سلسلہ کے لئے دعا کی درخواست کرتے ہیں
 کا خواستہ ہے۔ خاکسار: عبدالمنین مبلغ یادگیر

جماعت احمدیہ بریتیشہ ریگل کے زیر اہتمام

پوشاک مہا سائیکل سیر کیلئے انڈیا کا سفر

۱۲ اپریل ۱۹۴۱ء بروز جمعہ صبح ۱۲ بجے انڈیا کے لیے روانہ ہوئے

خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے اس کی تائید و توثیق سے جماعت احمدیہ بریتیشہ ریگل (انڈیا) کا پورے ہندوستان میں پھیلنا شروع ہوا ہے۔ بریتیشہ ریگل کی طرف سے ۱۲ اپریل بروز اتوار پناہ گزینوں کے ساتھ ہندوستان کے لیے روانہ ہوئے۔

جماعت احمدیہ بریتیشہ ریگل کی طرف سے ہر سال جلسہ کرتے ہیں وہ قابل رشک ہوتے ہیں۔ اس کی طرح اس سال بھی تقریر تاریخ سے لے کر روز تہذیبیہ جماعت احمدیہ کی تیار داریوں میں شمولیت ہو گئی۔ اس موقع پر دو روزہ جلسہ اور چار روزہ دعوتی کاروشیج کے لیے شروع کیے گئے اور ۱۲ روزہ تبلیغی کمپینوں پر چلی۔ حروف میں جلسے کی تاریخ اور مقام اجتماع کا اعلان سکھایا گیا اور ہر گھر پر لگا دیا گیا۔ ہندوستان کے ہر گوشہ پر اس پر اس پر اس کے اعلان کیا جاتا رہا۔ ہندوستان کے ہر گوشہ پر اس کے اعلان کیا جاتا رہا۔ ہندوستان کے ہر گوشہ پر اس کے اعلان کیا جاتا رہا۔ ہندوستان کے ہر گوشہ پر اس کے اعلان کیا جاتا رہا۔

تاجیہ الہی

مقررہ تاریخ کے جمعے ہی اجلاس آسمان ابراہیم ہو گیا شام چار بجے سے بعد یکا یکا بادل ہیٹ گئے ہر گھر اور معاذردار ہوا اور سنہ طوفانی صورت اختیار کر کے دروسا بھاری بارش برسے لگی جو تک اس وقت تک جلسہ گاہ میں بیٹھ ہو گئے تھے انہوں نے غیر اجازت سے اندر گھس گئے کہ اب کسی صورت میں جلسہ نہیں ہو سکتا اس کے باقیہاں ہر احمدی دعاؤں میں شمول فرماتے کی رحمت سے پرامید نظر آتا تھا چنانچہ خدا

تعالیٰ کی غیر معمولی تائید و توثیق سے ہندوستان میں ہر گھر پر گیا مارا تو ابھی تک گیا اور موسم نہایت خوشگوار ہو گیا ہر گھر کے مطابق ٹھیک ہونے لگا۔ جلسہ کی کاروشیج شروع ہو گئی اس غیر معمولی خدائی تائید و توثیق کا فیصلہ پر ہیٹ اٹھتا اور وہ محترم ہوئے کہ جماعت احمدیہ کے ساتھ خدا تعالیٰ کی خاص تائید و توثیق کی حالت میں مدد ملے گی۔

جماعت احمدیہ کی کاروشیج

اس جلسے کی سادگی کے فراموشی سے شریک ہوا مشوق ہوا۔ اس پر اس کی دوپٹا بند کا بیچ شکار ہو کر نئے سرے سے ہونے لگا۔ محترم سید نور نام صاحب احمدی ایسے ہی ہونے لگے۔

محکم غیر احمد صاحب بانی مکتبہ نے تائید و توثیق کے لیے اس کے بعد اس وقت کا انگریزی ترجمہ ہو کر سنایا اور محکم احمدی ایسے ہی ہونے لگے۔ ہندوستان کے ہر گوشہ پر اس کے اعلان کیا جاتا رہا۔ ہندوستان کے ہر گوشہ پر اس کے اعلان کیا جاتا رہا۔ ہندوستان کے ہر گوشہ پر اس کے اعلان کیا جاتا رہا۔

اس کے بعد محکم ماسٹر شریک علی صاحب ایم اے سیکرٹری تبلیغ مکتبہ نے تقریر کی عنوان تھا سیرت پاک حضرت رحمتہ للعالمین محمد صلی اللہ علیہ وسلم تاریخ تقریر نے نہایت دلچسپی سے انبیا و پیغمبر اسلام آسمانی کتبہ اور تمام مخلوق کے لیے حضور نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کا پاک و جبر کیونکر رحمت کا موجب ہے۔ بریتیشہ ریگل اور مدلل رنگ میں بیان فرمایا۔ بعد محکم منظر احمد صاحب بانی مکتبہ

نے نہایت مترنم آواز میں حضرت مسیح دوکرم علیہ السلام کا شیریں لہجہ کلام پڑھا۔ چوتھے نمبر پر جناب سواچی دوکرم پر ہاتھ جوڑے سیرت حضرت کرشن جی ہماراج کے عنوان پر تقریر کی۔

اس جلسے کی پانچویں تقریر کا عنوان تھا "ایک روزہ سیرت پاک" ہر زمانہ کا درحقیقت ایک ہی مذہب ہے۔ ہر آدمی علیہ السلام سے شروع ہو کر جس قدر انبیاء مختلف ملکوں زمانوں اور قوموں میں مبعوث ہوئے وہ سب خدا کے رسول ہیں کی تعلیم سے کر آئے جن کی تکمیل ان اسلام حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے ذریعہ ہوئی یہ تقریر محکم احمدی ایسے ہی صاحب پورہ ہندوستان کے ہر گوشہ پر اس کے اعلان کیا جاتا رہا۔ ہندوستان کے ہر گوشہ پر اس کے اعلان کیا جاتا رہا۔

آپ کے بعد جناب مسیح گرنیک سنگھ نے حضرت بابا نانک رحمتہ اللہ علیہ کی سیرت پر تقریر کی مقرر موصوف نے گرد گرنجھ کی مذہبی اور داری کی تائید اور مسلمانوں کی محبت حضرت بابا نانک کے ساتھ بیان کرتے ہوئے بے حد خوشی کا اظہار کیا کہ جماعت احمدیہ کا یہ بے حد حقیقت میں بیار رحمت اور صیح کاری کا سہا ہے ایسے ہی جلسے ہمارے دل کے میل کو دھو سکتے ہیں اس کے بعد ایک نظم تھی جو ترجمہ محمد مصطفیٰ اللہ صاحب نے اپنی سربلی آواز میں سنایا کہ حاضرین کو غمناک کیا آخر میں جناب ریلرندائیس کے چترتی نے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی سیرت و سوانح پر تقریر کی بعد ازاں اس جلسے کے مہمان خصوصی محکم سید محمد نور عالم

صاحب احمدی امر جاہت مکتبہ نے اس جلسے کی اہمیت کو واضح کرتے ہوئے بتایا کہ انسان جس دن اپنے حق پر عمل کی وجہ سے ایک بات کہتا ہے سب سے خدا تعالیٰ کا ارادہ اور کچھ ہوتا ہے۔ مثال کے طور پر عوام کی خرابی کو دیکھ کر بعض لوگ یہ خیال کرتے ہیں کہ اب جلسہ نہیں ہو سکتا لیکن یہ محض ذوقان کا فعل ہے۔ اور اس کی رحمت ہے کہ جلسہ نہایت خوشگوار موسم میں کامیابی کے ساتھ اختتام پذیر ہوا ہے آپ نے جماعت احمدیہ بریتیشہ کی طرف سے عمل مقررین و حاضرین مجلس کا شکریہ ادا کیا اور سب سے آڑ میں صدر مجلس شریک بھاشن چندر داس نے اپنے صدارتی خطاب میں جماعت احمدیہ کے سوانح و تاریخ پیش کرتے ہوئے جماعت احمدیہ کو مبارکباد دی اور فرمایا کہ حقیقت یہ ہے کہ جماعت احمدیہ نے اپنی رسالتی تمام کرنے کا یہ زلاط طریق رائج کیا ہے اگر بار بار اسی طرح ایک بیچ سے مختلف بزرگوں کی عزت و تکریم بیان کی جاتی رہی تو ایک وقت آئے گا کہ دنیا میں حقیقی امن اور شائستگی پیدا ہو جائے گی دنیا کے تمام انبیاء اور رشتہ منی اوتار اسی درجے سے اور اسی مقصد کے لیے آئے ہیں کہ لوگ آپس میں پریم کرنے لگ جائیں عداوت اور نفرت دور ہو جائے اور بعد جلسے کی کاروشیج اور خوبی اختتام پذیر ہوئی جلسہ گاہ کے ٹیمپ پر چلتے آئندہ کی طرف سے مکتبہ اسٹال لگایا گیا تھا جہاں سے لوگوں سے سیرت حاصل کیا اس موقع پر بریتیشہ جماعت کی طرف سے مقررین اور بعض محترمین شہر کی گلی سے توجہ سے کی گئی۔

اس جلسے کو کامیاب بنانے کے لیے محکم مولانا عبد اللطیف صاحب مبلغ مرشد آباد اور محکم مولوی محمد یونس صاحب معلم وقف حدیث نے بے حد تعاون دیا اسی طرح مکتبہ انبیا اور دیگر افراد جماعت نے نہ صرف جلسہ کی مدد کی بلکہ ان کی بلکہ کئی رنگ میں پرنٹوں میں تعاون کا مظاہرہ کیا خیر اعم اللہ خیر۔ اللہ تعالیٰ اس جلسے کو بہترین کے لیے ہدایت کا موجب بنائے اور دور رسوں کو تاج برآمد فرمائے۔ آمین

گوشہ کی ادائیگی
اموال کو پال کر رکھو

مختصر رپورٹ مجلس شہادت روضہ سابقہ

تینوں اضلاع کے اسی پانچ پانچ آدمی منتخب کر کے مجھے تین دن کے اندر بجواویں تان میں سے دو دو آدمیوں پر مشتمل کمیٹی مقرر کر دی جائیں۔

اس کے بعد فرمایا جو دست ترمیم شدہ تجویز کے حق میں ہوں وہ کھڑے ہو جائیں۔

حضور کے اس ارشاد پر تمام نمائندگان نے کھڑے ہو کر ترمیم شدہ تجویز کے حق میں اپنی رائے کا اظہار فرمایا۔

اس کے بعد محترم چوہدری اجازت علی صاحب صدر سب کمیٹی نظارت بہشتی تہذیب نے ایجنڈا میں درج تجویز کے حق میں پیش کی جو یہ ہے

- ۱۔ "مرض انوات میں کمیٹی وصیت قابل قبول نہ ہوگی۔"
- ۲۔ نظام وصیت کے لحاظ سے مرض المر۔ ۵۰ شدید بیماری شمار ہوگی جس میں کسی شخص کا شہ کا قوی احتمال پیدا ہو چکا ہو اور اسی مرض میں اس کی موت واقع ہو جائے۔

اور فرمایا

سب کمیٹی اس کو منظور کئے جانے کی سفارش کرتی ہے۔

محترم شیخ محمد احمد صاحب نے فرمایا کہ تجویز پر بحث کرنے کی ضرورت نہیں ہے بلکہ بعض اجاب نے باری باری اس تجویز کے متعلق اپنے خیالات کا اظہار فرمایا۔

اس کے بعد محترم شیخ محمد احمد صاحب نے فرمایا کہ جو نمائندگان شوری ایجنڈا میں مذکور تجویز جس کے منظور کئے جانے کی سفارش سب کمیٹی نے بھی کی ہے

کے حق میں ہوں وہ کھڑے ہو جائیں چنانچہ سب نمائندگان شوری نے کھڑے ہو کر بالاتفاق ایجنڈا میں درج تجویز اور سب کمیٹی کی سفارش کی تائید کی۔

اس کے بعد محترم چوہدری اجازت علی صاحب خان صاحب صدر سب کمیٹی نے حضور کی اجازت سے ایجنڈا میں درج تجویز کے حق میں ایک کان پڑھ کر سنائی جو یہ ہے۔

موجودہ ترمیم قاعدہ ۳۷۹/ب بابت

۱۔ مولوی اپنی زندگی میں کل جائیداد یا اس کے برابر کسی (بشرطیکہ وہ ایک سے زیادہ اکائیوں پر مشتمل ہو) حسب عبادت وصیت، تشخیص کر کے

حصہ جائیداد کیشت یا ایک سال بارہ ہینوں میں ادا کر سکتا ہے۔

۲۔ مذکورہ بالا کے تشخصیات زیاد کی درخواست میں، دفتر ریکارڈ کی خاطر مولوی اپنی کل موجود اوقات جائیداد منقولہ وغیرہ منقولہ کا تفصیلی ذکر کر کے

ان کی قیمت کا اندازہ بھی لکھ کر جمع۔ جائیداد کے کسی جزو کی وصیت

تشخیص کرانے کی صورت میں اس جزو کی تعیین کرنا ضروری ہوگا

۳۔ مشخصہ وصیت پر حصہ جائیداد اگر ایک سال کے اندر ادا نہ ہوگا تو

وہ تشخیص مندرجہ تصور ہوگی سوائے اس کے کہ

حالات میں مجلس کارپرداز سے مناسب حجت حاصل کرے۔

اسی سال کے دوران تشخیص ہی شروع ہونے کی صورت میں جو رقم

اس سلسلہ میں ادا ہو چکی ہوگی

۵۔ ان حساب مولوی کے کھاتے میں جمع ہوں گی۔

اس کے بعد فرمایا۔ سب کمیٹی شوری

موجودہ ترمیم شدہ قاعدہ ۳۷۹/ب بابت

کٹیدہ الفاظ (اس سال کے دوران) کو حذف کر کے منظور کئے جائیں

کرتی ہے محترم شیخ محمد احمد صاحب نے فرمایا کہ دعوت پر محکم اولیٰ احمد صاحب نے فرمایا

نے اس تجویز کے متعلق اپنے خیالات کا اظہار فرمایا اور اس کے بعد نمائندگان

شوری سے اس تجویز کے متعلق اپنی رائے کا اظہار کرنے کے متعلق کہا گیا تو سب نے

کھڑے ہو کر اس کے حق میں اپنی رائے کا اظہار کیا۔

اس کے بعد محترم چوہدری اجازت علی صاحب خان صاحب صدر سب کمیٹی نے حضور نے حضور زید اللہ تعالیٰ کی اجازت

سے تجویز کے حق میں ایک (کوتا ج) پیش کی جس کے الفاظ یہ ہیں

۱۔ خواتین کی وصیت کے بارے میں

۲۔ طالب علم خاتون کی وصیت

۳۔ اگر کوئی اور آدمی یا جاگیر دار نہ ہو صرف حسب خرچ پر منظور کی جا سکتی ہے

لیکن ضروری ہوگا کہ طالب علم کی زبان ستم ہونے پر وہ اپنی وصیت

کی تجدید کرے

(ب) ایسا غیر شادی شدہ خاتون جو طالب علم نہ ہو اس کی وصیت

جا سکتی ہے بشرطیکہ یہ قاعدہ اس پر عائد ہو سکتا ہو ضروری ہوگا کہ شادی ہونے پر وہ اپنے کو ان کے مجلس کارپرداز کو تین ماہ کے اندر مطلع کرے۔

(ج) بیوہ کی وصیت میں شوق کے لئے مطابق حسب قاعدہ ۳۷۹/ب منظور کی جا سکتی ہے۔

قاعدہ ۳۷۹/ب یہ ہے

"اخراج وصیت کے سلسلے میں جائیداد سے مراد ایسی جائیداد ہے جس پر مولوی کا گزارہ ہو رہا ہے"

اس کے بعد فرمایا۔

سب کمیٹی اس رائے میں شوق و رغبت کے لئے قاعدہ ۳۷۹/ب

موجود ہے جس کے الفاظ یہ ہیں

"طالب علم یا غیر شادی شدہ خاتون کی وصیت مرض حسب خرچ پر منظور ہو سکتی ہے۔"

اور اس سے مراد وہ رقم ہے جو کھانے نہیں اور کتب کے علاوہ اسے ملے۔

ہاں سب کمیٹی کی شوق و رغبت سے اتفاق ہے جس کے الفاظ یہ ہیں

"بیوہ کی وصیت حسب قاعدہ ۳۷۹/ب منظور کی جا سکتی ہے"

اس کے بعد نمائندگان شوری کو اس تجویز کے متعلق اظہار خیالی کی دعوت

دوائی چنانچہ محکم چوہدری اجازت علی صاحب نے فرمایا

صاحب لاہور محکم رضی احمد صاحب نے فرمایا

صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب نے فرمایا

افہام یافتگان

۱۔ مولانا محمد رفیع صاحب لاہور صاحب

۲۔ مولانا محمد رفیع صاحب لاہور صاحب

۳۔ مولانا محمد رفیع صاحب لاہور صاحب

۴۔ مولانا محمد رفیع صاحب لاہور صاحب

۵۔ مولانا محمد رفیع صاحب لاہور صاحب

۶۔ مولانا محمد رفیع صاحب لاہور صاحب

مذکورہ بالا تمام صاحبزادے اور صاحبزادیاں اپنے اپنے خیالات کا اظہار کیا۔

بحث کے دوران حضور زید اللہ تعالیٰ نے فرمایا۔

"وصیت کرنے وقت کوئی عیار قربانی تو ہمارے ذہن میں ہونا چاہیے اس لئے موجودہ قاعدہ بھی باقی رہنا چاہیے یا تو اس پر ترمیم کرنا چاہیے۔"

حضور نے فرمایا۔

"ایک صورت سے صرفہ جو یہ خرچ پر وصیت کی اور پھر اس کی شدت ہوگی۔ اس کے علاوہ

کی اتنی آمد ہے کہ وہ عیش کر رہی ہے مگر تمام سر رہی ہے

اس لئے آمد پر مال خرچ ہو سکتا ہے ہوگا شدت کا پتہ نہیں پھر عورت

شادی کے بعد کوئی عیاریاں خرچ کر سکتی ہے۔ اصل بات

یوں پہنچی جا چکی ہے کہ میان بیوی و دلوں میں ہوں۔"

اس کے بعد حضور نے فرمایا

جو نمائندگان اس بات کے حق میں ہوں کہ قاعدہ موجودہ ترمیم نہ

کی جائے وہ کھڑے ہو جائیں اس پر سب نمائندگان نے کھڑے ہو کر

بالاتفاق ایجنڈا میں درج تجویز کے متعلق اپنے خیالات کا اظہار فرمایا۔

اس کے بعد محترم شیخ محمد احمد صاحب نے فرمایا

تائید کی

۱۔ مولانا محمد رفیع صاحب لاہور صاحب

۲۔ مولانا محمد رفیع صاحب لاہور صاحب

۳۔ مولانا محمد رفیع صاحب لاہور صاحب

۴۔ مولانا محمد رفیع صاحب لاہور صاحب

۵۔ مولانا محمد رفیع صاحب لاہور صاحب

۶۔ مولانا محمد رفیع صاحب لاہور صاحب

۷۔ مولانا محمد رفیع صاحب لاہور صاحب

محترم صاحبان! ہمارے دلچسپ اور دلگہرائی کی سرنگریں آئیں

سری نگر کے مقامی حکام نے یہ فیصلہ کیا کہ مسجد احمدیہ سرنگری کی منبر کی جانب والی سڑک کو کشادہ کیا جائے۔ اور مسجد کے صحن کی منبری دیوار اور گیٹ کو مشرق کی جانب کیجے مہٹایا جائے۔ چنانچہ اس صورت حال کی مرکز کو اطلاع دی گئی۔ صدر انجمن احمدیہ کے فیصلہ کے مطابق مورخہ ۲۲ ہجرت دہی کو محترم شیخ عبدالحمد صاحب عاجز ناظر جاوید اور تعمیرات، سرنگری تشریف لائے۔ سرنگری میں آپ نے اس سلسلہ میں چیف انجینئر، چیرمین صاحب چیف ٹاؤن پلاننگ اور دیگر اعلیٰ حکام سے بات چیت کی جو انشاء اللہ تعالیٰ فائدہ مند ثابت ہوگی۔ ہم حکومت کشمیر کے حکام سے امید رکھتے ہیں کہ وہ سڑک کو کشادہ کرنے کا فیصلہ اس طور سے کریں گے جو ہماری مرکز کی مسجد کی حفاظت اور تقدس کو کسی طرح متاثر نہ کرے۔

محترم شیخ عبدالحمد صاحب عاجز کے سرنگری میں قیام سے فائدہ اٹھاتے ہوئے اس موقع پر بعض افراد جماعت کے ضروری معاملات کے سلسلہ میں جناب پیر غلام حسن شاہ صاحب انسپکٹر جنرل پولیس اور ڈائریکٹر جلا جی مینڈنگ شری آر۔ ایل بلوٹرا سے ملاقاتیں کیں۔ اور ان کو جماعت کا لٹریچر دیا گیا۔ مورخہ ۸ ہجرت دہی کو محترم عاجز صاحب واپس قادیان کے لئے روانہ ہو گئے اللہ تعالیٰ ان کے یہاں آنے کے بہتر اور سود مند نتائج ظاہر فرمائے۔ آمین۔

خاکسار: محمد حیدر کوثر مبلغ سلسلہ تقسیم سرنگری۔

قادیان مجالس خدام الاحمدیہ!

اپنی قابل اشاعت رپورٹیں اور مضامین براہ راست محکم موادی نور شہید احمد صاحب اور مہتمم شہبہ اشاعت، مجلس خدام الاحمدیہ مرکزی قادیان کو بھیجا کریں تاکہ اخبار دیکھنے میں ان کی بروقت اشاعت ہو سکے۔

مفتوحہ مجلس خدام الاحمدیہ مرکزی قادیان

دعا کے معجزات

① محترمہ طیبہ شہناز صاحبہ انڈین کے بھتیجے عزیز مزیل عمران مورخہ ۲۱ کو وفات پا گئے ہیں۔ انا للہ وانا الیہ راجعون۔ محترمہ موسوفہ اعانتہ بدر میں ایک پونڈ بھجواتے ہوئے دعا کی درخواست کرتی ہیں کہ خدا تعالیٰ عزیز مرحوم کو بلندی درجات سے نوازے اور عمر وہ والدین و دیگر لواحقین کو صبر جمیل کی توفیق دے۔ آمین۔

خاکسار: مرزا دیکم احد امیر جماعت احمدیہ قادیان۔

② افسوس محکم غلام میمن صاحب صدر جماعت احمدیہ گلبرگہ گزشتہ دنوں وفات پا گئے۔ انا للہ وانا الیہ راجعون۔

مرحوم جماعت احمدیہ گلبرگہ کے بانیوں میں سے ایک تھے۔ ایک مخلص اور فدائی احمدی ہونے کی حیثیت سے ان کی زندگی قابل رشک و لائق تقلید تھی۔ خدمت دین کا جذبہ کوٹ کوٹ کر بھرا ہوا تھا۔ جلد بزرگان و احباب جماعت کی خدمت میں درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کی معفرت فرمائے۔ بلندی درجات سے نوازے اور سلامتکان کا حامی و مددگار ہو۔ آمین۔

خاکسار: قریشی عبدالحمید احمدی گلبرگہ (کرناٹک)

دو خواستہ دعا: میری والدہ صاحبہ کافی عرصہ سے پیشانی میں پی (PUS) آجانے کے باعث بیمار ہیں اور حیدرآباد میں زیر علاج ہیں۔ ان کی کامل شفا یابی اور میرے بھائیوں کے کاروبار میں برکت اور ترقی کے لئے تیز میری اپنی کائنات کے لئے عاجزانہ درخواست دعا ہے: (خاکسار اقبال النساء اہلیہ محمد کیم الدین شاہد)

نکاح کے سلسلہ میں ضروری اہم اسلان

رشتہ ناطہ اور نکاح کے سلسلہ میں احباب جماعت محترم ناظر صاحب دعوتہ و تبلیغ صدر انجمن احمدی قادیان کی طرف رجوع کریں۔ یہ شعبہ دفتر نشرارت دعوتہ و تبلیغ میں قائم ہے۔ اور رشکوں، رشکیوں کے کوآلف اس دفتر میں موجود ہیں۔ اس طرح جلد سے جلد احباب کے بچوں کے رشتہ ناطے میں مدد ملے گی۔

امیر جماعت احمدیہ قادیان

نظام وصیت

نئے سال میں جماعت احمدیہ کی ذمہ داریاں!

صدر انجمن احمدیہ کائنات سال یکم مئی ۱۹۸۱ء سے شروع ہو چکا ہے۔ احباب جماعت جہاں نئے عزم کے ساتھ تبلیغ، تعلیم و تربیت، تنظیم، تعلق باللہ کی طرف متوجہ ہوں گے وہاں پر ان کو سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے قائم فرمودہ نظام وصیت کی غرض و غایت اور برکات و فوائد کو بھی ذہن نشین کرنا ہے۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام رسالہ الوصیت میں اپنی جماعت کو مطلع کرتے ہوئے رقم فرماتے ہیں:-

” ایک جگہ مجھے دکھلائی گئی اور اس کا نام بہشتی مقبرہ رکھا گیا اور ظاہر کیا گیا کہ وہ ان برگزیدہ جماعت کے لوگوں کی قبریں ہیں جو بہشتی ہیں۔“

اور بہشتی مقبرہ قادیان کے لئے جو زمین حضور نے وقف فرمائی اس کے لئے دعا فرمائی کہ خدا اس میں برکت دے اور اس جماعت کے پاک دل لوگوں کی خوابگاہ ہو جنہوں نے درحقیقت دین کو دنیا پر مقدم کر لیا۔ اور دنیا کی محبت چھوڑ دی۔ اور خدا کے لئے ہو گئے۔ لہذا جماعت کے ہر فرد کو وصیت کرنی چاہیے تاخاتمہ بالآخر ہو کر بہشتی مقبرہ میں مدفون ہوں تا آئندہ کی نسلیں ایک ہی جگہ ان کو دیکھ کر اپنا ایمان تازہ کریں اور ان کی بلندی درجات کے لئے دعائیں کریں۔

عہدہ داران جماعت اور مبلغین حضرات سے گزارش ہے کہ وہ کوشش فرمائیں کہ ان کی جماعت میں کوئی شخص غیر موصی نہ رہے۔

سیکرٹری بہشتی مقبرہ قادیان

VARIETY CHAPPAL PRODUCTS KANPUR
 MANUFACTURERS & ORDER SUPPLIERS.
 PHONES:- 52325 / 52686 P.P.

وراپٹی

پاؤں کے بہترین ڈیزائن پر لیڈر سول اور برٹیش کے سینڈل، زنانہ مردانہ چپلوں کا واحد مرکز۔

مینوٹیکس اینڈ آرڈر سیلرز

چپل پروڈکٹس
 ۲۲/۲۹ مکھنیا بازار - کانپور (یو۔ پی)

ہر قسم اور ہر ماڈل کے

مورڈر کار، موٹر سائیکل، سکوٹرز کی خرید و فروخت اور تبادلوں کے لئے اٹوونگس کی خدمات حاصل فرمائیے

AUTOWINGS,
 32, SECOND MAIN ROAD,
 C.I.T. COLONY
 MADRAS - 600004.
 PHONENO. 76360.

اٹوونگس

بقیہ اخبار احمدیہ: اللہ تعالیٰ انھیں اپنے فضل سے معجزانہ رنگ میں کامل صحت و شفا یابی سے نوازے۔ آمین۔

بہتر درویشان کرام بفضلہ تعالیٰ خیریت سے ہیں۔ ان شاء اللہ

رمضان المبارک میں صدقہ و خیرات اور فدیۃ الصیام کی اہمیت

از محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب امیر جماعت احمدیہ قادیان

جماعت مومنین کے لئے ایک بار پھر ان کی زندگی میں رمضان المبارک آ رہا ہے۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ سب کو اس ماہ صیام کی برکات سے وافر حصہ عطا فرمائے۔ ان کے روزے اور دیگر عبادات مقبول ہوں۔ آمین۔ قرآن کریم اور احادیث نبویہ کے مطابق رمضان المبارک میں کثرت سے صدقہ و خیرات کرنا چاہیے۔ اس سلسلہ میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا اسوہ حسنہ ہمارے سامنے ہے کہ آپ رمضان المبارک میں تیز رفتار انداز میں سے بھی بڑھ کر صدقہ و خیرات فرمایا کرتے تھے۔

رمضان شریف کے مبارک مہینہ میں ہر عاقل بالغ اور صحت مند مسلمان مرد اور عورت کے لئے روزہ رکھنا فرض ہے۔ روزے کی فرضیت ایسی ہی ہے جیسے دیگر ارکان اسلام کی۔ البتہ جو مرد اور عورت بیمار ہو، نیرضیف، پیری یا کسی دوسری حقیقی معذوری کی وجہ سے روزہ نہ رکھ سکتا ہو تو اس کو اسلامی شریعت نے فدیۃ الصیام ادا کرنے کی رعایت دی ہے۔ اصل فدیہ تو یہ ہے کہ کسی غریب محتاج کو اپنی حیثیت کے مطابق رمضان المبارک کے ہر روز سے کے عوض کھانا کھانا دیا جائے۔ اور یہ صورت بھی جائز ہے کہ فقیر یا کسی اور طریق سے کھانے کا انتظام کر دیا جائے۔ تاہم رمضان المبارک کی برکات سے تادم نہ رہیں۔ بلکہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ایک فرمان کے مطابق روزہ داروں کو بھی جو استطاعت رکھتے ہوں فدیۃ الصیام دینا چاہیے۔ تا ان کے روزے قبول ہوں۔ اور جو کسی پہلو سے ان کے نیک عمل میں رہ گئی ہو وہ اس زائد نیک کے صدقے پوری ہو جائے۔ پس ایسے اجاب جماعت جو جماعتی نظام کے تحت اپنے صدقات اور فدیۃ الصیام کی رقم مستحق غریب اور سائین میں تقسیم کرانے کے خواہشمند ہوں وہ اپنی جگہ رقم "امیر جماعت، احمدیہ قادیان" کے پتہ پر ارسال فرمائیں۔ انشاء اللہ ان کی طرف سے اس کی مناسب تقسیم کا انتظام کر دیا جائے گا۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو رمضان شریف کی برکات سے زیادہ سے زیادہ فائدہ اٹھانے کی توفیق عطا فرمائے اور سب کے روزے اور دیگر عبادات قبول ہوں۔ آمین۔

عظیم الشان تحریک جوہلی فنڈ

مالی و بنی قریبی کی اہمیت کو ہمیشہ مدنظر رکھنا اور ان کے معیار کو حسب حالات برقرار رکھنا خدا تعالیٰ کے مامورین کی جماعتوں کا طرہ امتیاز ہوتا ہے۔ اور یہ محض اللہ تعالیٰ کا فضل و احسان ہے کہ اس نے موجودہ زمانہ میں اتنی نامساعد حالات اور مشکلات کے باوجود مخلصین جماعت کو ایسا وافر ثانی کے اس معیار کو ہمیشہ برقرار رکھنے کی توفیق عطا فرمائی ہے۔ چنانچہ پیارے امام مہم ایڈو۔ اشدادو کی جانب سے عظیم الشان تحریک جوہلی فنڈ کی تیاری کے لئے جاری ہونے والی عظیم اور بابرکت تحریک "صد سالہ احمدیہ جوہلی فنڈ" میں مخلصانہ وعدہ پیش کرنے میں اجاب جماعت نے جس قابل قدر اخلاص اور جذبہ کا مظاہرہ کیا ہے وہ قابل رشک ہے۔ فجزاھم اللہ احسن الجزاء

صد سالہ احمدیہ جوہلی فنڈ کی تحریک اس وقت اچھوٹی مرحلہ میں داخل ہو چکی ہے۔ ہذا ہر غلص بھائی بہن اور عزیز جنہوں نے اس بابرکت تحریک میں اپنے وعدہ جات لکھوائے ہوئے ہیں۔) کا فرض ہے کہ وہ اپنے وعدہ جات اور ادائیگی کا جائزہ لے کر اپنے وعدہ جات کی نصف رقم جلد ادا کرنے کی طرف متوجہ ہوں۔

امید ہے کہ آپ صد سالہ احمدیہ جوہلی فنڈ کے عظیم الشان منصوبہ میں شامل ہونے والے مجاہدین اس اہم امر کی طرف توجہ دے کر عند اللہ ماجور ہوں گے۔

اللہ تعالیٰ ہم سب کو اس کی توفیق عطا فرمائے۔ اور اسلام و احمدیت کی ترقی کے لئے مالی قربانیوں کو مستعمل کرتے ہوئے ان کے احوال اور نفوس میں خیر و برکت عطا فرمائے۔ اللہم آمین۔

ناظر بیت المال آمد قادیان

اموال میں خیر و برکت پیدا کرنے کا راز

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اپنی ایک تصنیف لطیف تبلیغ رسالت جلد دوم پر اجاب جماعت کو مخاطب کرتے ہوئے فرماتے ہیں:-

» اگر کوئی تم میں سے خدا سے محبت کرے اس کی راہ میں مال خرچ کرے گا تو میں یقین رکھتا ہوں کہ اس کے مال میں بھی دوسروں کی نسبت زیادہ برکت دی جائے گی کیونکہ مال خود بخود نہیں آتا ہے بلکہ خدا تعالیٰ سے آتا ہے۔ پس جو شخص خدا کے لئے بعض حصہ مال کو چھوڑتا ہے وہ ضرور اسے پائے گا۔ یہ مت خیال کرو کہ تم کوئی حصہ مال کا دے کر یا کسی اور رنگ سے کوئی خدمت بجالا کر خدا تعالیٰ اور اس کے فرستادہ پر کچھ احسان کرتے ہو۔ بلکہ یہ اس کا احسان ہے کہ تمہیں اس خدمت کے لئے بلاتا ہے۔

حضور علیہ السلام کا یہ ارشاد مزید کسی تشریح کا محتاج نہیں ہے۔ مبارک ہے وہ، عری بھائی جو خدا تعالیٰ کے قائم کردہ سلسلہ کی ضروریات کے لئے اپنے اموال کو اخلاص کے ساتھ پیش کرنے کی سعادت حاصل کرتا ہے اور مقررہ شرح کے مطابق اپنے ذمہ لازمی چندہ جات باقاعدہ اور باشرح ادا کرنے کے علاوہ دیگر طبعی تحریکات وغیرہ میں حصہ لے کر خدا تعالیٰ کی رضا اور خوشنودی حاصل کرتا ہے۔ یقیناً ایسے مخلصین کے احوال اور نفوس میں خدا تعالیٰ کی طرف سے برکت دی جاتی ہے۔

اللہ تعالیٰ ہم سب کو پورے اخلاص کے ساتھ اپنے لازمی چندہ جات کی باقاعدہ اور باشرح ادا کرنے کی توفیق بخشنے اور مالی تحریکات میں بڑھ چڑھ کر حصہ لینے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

ناظر بیت المال آمد قادیان

مگر پاپیہ وقت بھرید کیوں ہم ہے؟

حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اس تحریک کو جاری کرتے ہوئے فرمایا:-
» اگر وہ (یعنی جماعت) ترقی کرنا چاہتی ہے تو اس کو اس قسم کے وقفہ جات کرنے پڑیں گے۔ اور چاروں طرف رشد و اصلاح کا جال پھیلانا پڑے گا یہاں تک کہ... کوئی کوئی اور کوئی مقام ایسا نہ ہو جہاں رشد و اصلاح کی کوئی شاخ نہ ہو۔ یہ تحریک ہر جماعت کے لئے مفید ہے۔ (الفضل ص ۱۱)

اور جماعتوں کی خاص توجہ سے چند سال میں اس مفید منصوبہ کو مکمل کیا جاسکتا ہے۔ اجاب کو اللہ تعالیٰ توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔
انچارج وقت جدید انجمن احمدیہ قادیان

اطفال

تمام قارئین مجلس خدام الاحمدیہ بھارت کی آگاہی کے لئے یہ اعلان کیا جاتا ہے کہ رومی پروگرام کے مطابق "ہفتہ اطفالی" مورخہ ۲۵ تا ۳۱ مئی منایا جائے۔ اس ہفتہ میں اطفال الاحمدیہ کے جنرل پروگرام کا ایسا سہ بنانے کے لئے ہفتہ بھر کوشش کریں۔ اور اطفال الاحمدیہ کی تربیت، علم دین حاصل کرے کا شوق۔ اور مسابقت کی روح پیدا کرنے کی بھرپور کوشش کر کے اپنی مساعی جمیلہ سے دفتر مرکزیہ کو مطلع کریں۔

فہرست تجدید اطفال

تمام مجالس خدام الاحمدیہ بھارت فہرست تجدید اطفال مکمل کر کے جلد از جلد دفتر مرکزیہ میں ارسال کریں۔ نیز جن جماعتوں میں ابھی تک مجلس اطفال الاحمدیہ قائم نہیں ہوئی وہاں پر مجلس قائم کی جائے۔ اللہ تعالیٰ آپ کو اس کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

مہتمم اطفال الاحمدیہ مرکزیہ قادیان۔